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Ata nº 01/17–CMC – 1ª Sessão Ordinária –
20/02/2017

Ata da 1ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 35ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte de fevereiro de dois mil e
dezessete, sob a presidência do vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador
Claudinei Carlo Ribeiro,  1º Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-
presidente e o vereador  Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não
foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 06/2017 que  “Dispõe sobre  a abertura  de crédito adicional
especial suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri,
Prefeita Municipal; R$ 556.224,42 – FMS; Projeto de Lei N. 07/2017
que “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências” Executivo Municipal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; R$ 1.295.579,38
– FMS;  Ofício N103/GP/PGM/2017,  de 07 de fevereiro  de 2017 –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento  e
dá outras providências” – Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; REQUERIMENTO No
004/CMC/2017. Autora: Vereadora  Maria Simões. Excelentíssimo
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Senhor Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal. A Vereadora
MARIA APARECIDA SIMÕES, nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 2 e VII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que
seja colocado  em apreciação e votação no plenário desta  casa,  a
concessão de Moção de Aplausos para as seguintes mulheres: Lídia
Maria da Silva, Eliene  Ribeiro  Gomes Pereira,  Eulina  Marques  da
Trindade, Uriete Prado Dorofé, Sidarta Mechalczuk, Edna Maria dos
Anjos Mota,  Sônia Maria da Silva, Maria Aparecida Barboza Ramos,
Ivani Teodoro  da Silva  Lopes,  Francisca  de Souza  Gomes,  Cristina
Miriam de Oliveira,  Narluce  Maria  Goes,  Miriam Neres  Lula  Barros,
Luzinete Santana Manzoli, Socorro Bezerra Lima de Souza, Gessilene
Viana Braga Augusto,  Ormiza Soares dos Santos,  Maria Botelho
Rodrigues, Lucilena Leopoldina  Domingues,  Dilza Regina de  Freitas
Pavão, Stephane Nunes da Silva, Antônia Paula de Castro, Edileuza
da Silva Augusto,  Chirlei de Bernadino  Moreira,  Maria Aparecida
Martins, Sandra  Mara de Lima, Nadia  Kelly Batista Firme,  Márcia
Pinto, Valdelícia dos Santos, Clarice Albuquerque de Oliveira, Geizibel
Marques de  Farias,  Beatriz  Lopes  de  Souza,  Elizabete Anastácio de
Andrade, Ivanete Catrinque Campos da Paixão, Kleiani Borges Peres,
Daiane de Oliveira  Alves Miranda,  Geny  Mara  Vinco  Santos,  Celma
Ribeiro Silva, Sueli Stragevitch, Elenita Silva, Julinda da Silva, Maria
Aparecida Meneguetti  Silva, Cariny Baleeiro  Tadiotto  Cielo e Ana
Maria Fachini do Nascimento. O objetivo dessa moção é reconhecer
e parabenizar  pelos relevantes  serviços prestados  em defesa  dos
Direitos da Mulher em nosso município. A moção de aplausos deverá
ser entregue em uma Sessão Solene exclusiva a ser realizada no dia
10 de março de 2017, sexta feira, às 18:30h, no plenário desta casa.
Nestes Termos, pede deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso dos
Santos, 30 de janeiro de 2017. MARIA APARECIDA SIMÕES,
Vereadora. REQUERIMENTO  N.º 006/CMC/2017.  Autor: Vereador
Mario Angelino Moreira. Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Mário Angelino  Moreira,
nos termos  dos artigos  103, parágrafo § 2 e VII, do REGIMENTO
INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja colocado em
apreciação e votação no plenário desta casa, a concessão de Moção
de Aplausos para as seguintes mulheres: Maria Aparecida
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Menegheti, Amanda de Oliveira Arraes, Anazilda Martins dos Santos,
Lúcia Berenice Borges de Lima. O objetivo dessa moção é
reconhecer e parabenizar  pelos relevantes  serviços prestados  em
defesa dos Direitos da Mulher  em nosso município. A moção de
aplausos deverá ser entregue em uma Sessão Solene exclusiva a ser
realizada no dia  10 de março de 2017,  sexta  feira,  às 18:30h,  no
plenário desta casa. Neste Termos, pede deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, 16 de janeiro de 2017. Mário Angelino
Moreira, Vereador;  Edital  N. 02/17 – CMC – A Mesa  Diretiva   da
Câmara Municipal de Cacoal-RO, no uso de suas atribuições legais e
conformidades com o que estabelece o art. 9º, §4º, da Lei
Complementar n. 101 (Lei de Responsabilidade  Fiscal),  de 04 de
maio de 2000, comunica  à população em geral que o Poder
Executivo estará  realizando Audiência Pública, perante a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento do Poder Legislativo,  para
demonstração e avaliação do cumprimento  das metas fiscais
referente ao terceiro quadrimestre do exercício financeiro de 2016. A
Audiência Pública se realizará no dia 293 de fevereiro  de 2017,
(quinta-feira), as 14:00  horas,  no plenário da Câmara Municipal de
Cacoal, localizado  na rua Presidente  Médici, 1849, bairro Jardim
Clodoaldo, neste município. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em
08 de fevereiro de 2017. Presidente – CMC – Paulo Roberto Duarte
Bezerra; 1° Secretário –Claudinei Carlos Ribeiro;  2° Secretário –
Claudemar Littig; Comunicado  N.  CM238927/2016 de 02 de
fevereiro de 2017 -  Fundo Nacional de desenvolvimento  da
Educação – Liberação de recursos financeiros – Ministério da
Educação – MEC;  programas  dinheiro  direto  na escola;  e escolas
municipais; Comunicado N.  CM238929/2016 de 02 de fevereiro de
2017 -  Fundo Nacional de desenvolvimento  da Educação –
Liberação de recursos  financeiros – Ministério da Educação – MEC;
programas dinheiro direto na escola;  e escolas estaduais; Ofício n°
01/CPLJRF/17, Cacoal  03 de janeiro de 2017. Senhor Presidente, a
tendendo o disposto  no Art.  51 do Regimento Interno desta Casa,
vimos informar  que  a composição da  Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final ficou assim definida:
Presidente: Rogério Soares Chagas; Vice-Presidente: Claudemar
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Littig; Membro: Claudinei Carlos Ribeiro. Informamos ainda que
a mesma se reunirá todas as quintas-feiras, às 08:00 horas. Sem
outro particular para o momento, subscrevemo-nos.
Atenciosamente, Rogério Soares Chagas;  Vereador  Presidente  da
C.P.L.J.R.F. Ofício n° 01/CPOSP/17, Cacoal, 03 de janeiro de 2017.
Senhor Presidente,  atendendo o disposto  no Art.  51 do Regimento
Interno desta Casa, vimos informar que a composição da Comissão
Permanente de Obras e Serviços Públicos ficou assim definida:
Presidente: Euzébio Scherrer Brizon;  Presidente: Wilson Teim;
Membro: Nilton César da Mata. Informamos ainda que a mesma
se reunirá todas  as quintas-feiras, às 09:00 horas . Sem  outro
particular para o momento, subscrevemos-nos.  Atenciosamente,
Euzébio Scherrer Brizon. Vereador Presidente da C.P.O.S.P. Ofício n°
01/CPESAS/17, Cacoal,  03 de janeiro  de 2017.  Senhor  Presidente,
atendendo o disposto no Art. 51 do Regimento Interno desta Casa,
vimos informar  que  a composição da  Comissão Permanente de
Educação, Saúde e Assistência Social ficou assim definida:
Presidente: Maria Aparecida Simões, Vice-Presidente: Nilton
César da Mata; Membro: Valdecir Aparecido Nunes;
Informamos ainda que a mesma se reunirá todas as quintas-
feiras, às 10:00 horas. Atenciosamente, Maria Aparecida Simões -
Vereadora - Presidente da C.P.E.S.A.S.  Ofício n° 01/CPFO/17,
Cacoal, 03 de janeiro  de 2017. Senhor  Presidente,  atendendo  o
disposto no Art. 51 do Regimento  Interno desta Casa, vimos
informar que a composição da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento ficou  assim definida: Presidente:  Wilson
Teim;  Vice-Presidente:  Pedro Henrique Rabelo; Membro:
Valdomiro Corá. Informamos ainda que a mesma se reunirá todas
as quintas-feiras, às 11:00 horas. Atenciosamente, Wilson Teim
presidente – C.P.F.O. Ofício n° 01/CPH/17, Cacoal, 03 de janeiro de
2017. Senhor Presidente,  atendendo  o disposto no Art. 51 do
Regimento Interno desta Casa, vimos informar que a composição da
Comissão Permanente de Honrarias ficou assim definida:
Presidente: Pedro Henrique  Rabelo;  Vice-Presidente: Euzebio
Scherrer Brizon;  Membro: Claudinei Carlos  Ribeiro.
Informamos ainda que a mesma se reunirá todas as quintas-
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feiras, às 12:00 horas . Sem outro particular  para  o momento,
subscrevemos-nos. Atenciosamente, Pedro Henrique Rabelo
Vereador -  Presidente  da C.P.H.  As Indicações N. 01/CMC/2017,
02/CMC/2017, 03/CMC/2017, 04/CMC/2017, 05/CMC/2017,
06/CMC/2017, 07/CMC/2017 da Vereadora Maria Aparecida Simões;
08/CMC/2017, 09/CMC/2017, 10/CMC/2017, 11/CMC/2017,
12/CMC/2017 do Vereador Claudemar Littig; 13/CMC/2017,
14/CMC/2017, 15/CMC/2017, 16/CMC/2017, 17/CMC/2017 do
vereador Nilton César da Mata; 18/CMC/2017, 19/CMC/2017,
20/CMC/2017, 21/CMC/2017, 22/CMC/2017, 23/CMC/2017 do
vereador Mário Angelino Moreira; 24/CMC/2017 da vereadora Maria
Aparecida Simões, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB,
cumprimenta a todos e diz: “Cumprimento a imprensa  na forma
coletiva, agradeço a presença de cada  um de  vocês, e o canal de
notícias que representam. Cumprimento os assessores e os
parlamentares em nome do nosso amigo Carlos Alberto,  conhecido
como ‘Betinho’, cumprimento  todos demais assessores,  ‘Betinho’,
que é assessor parlamentar  do nosso deputado  federal Nilton
Capixaba, presidente do PTB, partido ao qual eu tenho orgulho em
pertencer. Cumprimento meu amigo Gilmar, secretário da
SEMTTRAM, em seu nome cumprimento  os demais secretários
presentes nessa sessão. Obrigado  pelo carinho,  e claro aqui de
antemão, também agradecer a presença de cada um dos senhores
nesta manhã aqui nesta Casa de Leis, juntamente  com a nossa
prefeita Glaucione, juntamente com o vice Elcirone. Participamos de
um bate  papo  legal,  harmonioso,  e que essa  harmonia permaneça
por muito tempo durante o nosso mandato, porque estamos com a
missão muito  grande que  é representar  o povo  de Cacoal,  e cada
pasta que os senhores representam, que as senhoras representam,
é de suma importância para o bem andamento da nossa cidade de
Cacoal. Cumprimento em especial, meus amigos Olinto Junior, José
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Carlos Silva, é uma honra retornar a essa Casa na condição de um
dos representantes do povo de Cacoal, um mandato de vereador pra
mim é uma  honra,  e claro,  dividir  com  vocês que  aqui  há muitos
anos iniciei  lixando paredes,  isso pra mim é um grande orgulho, e
nada mudou a minha humildade, o meu respeito para com o povo
de Cacoal. Então é uma honra muito grande,  em seu nome
cumprimentar também os demais servidores de carreira dessa Casa,
que fazem as coisas aqui acontecer  de fato, para aqueles  que
antecederam ao nosso mandato, harmonioso e respeitoso para com
o povo de Cacoal.  Estamos  iniciando  há cinquenta  dias o nosso
mandato, confiado por Deus primeiramente,  e pelo honroso e
respeitoso povo  de  Cacoal.  Sabemos e somos  conhecedores  que a
demanda de Cacoal em todos os sentidos é muito grande. Prefeita
Glaucione, juntamente  com o seu vice Elcirone  e nós, os doze
vereadores, temos uma missão muito grande e de alta relevância em
representar todos os segmentos  da nossa classe de Cacoal. Os
moradores estão numa ansiedade muito grande, e conosco também
não é diferente.  Quero  aqui  fazer  um rápido resumo  do que  nós
fizemos nesses  cinquenta  dias, era o início, foi recesso,  mas nós
honrosamente, estivemos aqui, representando e atendendo o nosso
povo. Eu quero que seja enviado, senhor presidente,  em caráter de
urgência, uma Moção de Aplausos e agradecimento a nossa prefeita
Glaucione, e ao seu vice, Elcirone, juntamente com o responsável da
Defesa Civil, diretor Francisco  Nóbrega, popular ‘Chiquinho’, ao
secretário de Assistência Social, Elias Moisés, ao secretário de Obras,
Elcirone, repito, já falei, o nosso vice, e também a todas as pessoas
que foram envolvidas nessa secretaria, que ambos representam, por
ter dado num momento de dificuldades, que todos nós, os senhores
são conhecedores, que passamos os últimos dias, com as enchentes
que assolaram o povo  de Cacoal,  em especial,  infelizmente,  ali no
bairro Santo  Antônio e também no bairro  Liberdade,  e  claro,  o
distrito do Riozinho,  que foi tomado pelas águas, fica a nossa
solidariedade, o nosso agradecimento, claro, a presença dos nossos
representantes, ela foi formal,  foi calorosa,  porém, muitos pessoas
viram com  bons  olhos,  e nós também, naquele  momento  de mais
dificuldades, estivemos presentes, junto com o  nosso  povo. Quero
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também dizer que alguns dias atrás eu solicitei através de ofício, um
disque-denúncia, porque um disque-denúncia? Uns moradores,
infelizmente, não tem responsabilidade, não tem o cuidado de onde
jogar o lixo, são pneus, são até sofás, são lixos, são certas situações
que infelizmente  envergonham  o nosso povo, isso só acarreta  e
ajuda para colaborar com as enchentes e a proliferação de doenças.
Então eu solicitei esse disque-denúncia, porque infelizmente tem que
doer no bolso para que as pessoas tenham mais responsabilidades,
onde irão descartar esse lixo. Jamais em terrenos baldios,
principalmente nas beiras dos nossos rios, onde infelizmente,  os
nossos moradores ribeirinhos é que pagam o preço. Então que seja,
já solicitei a SEMMA,  o secretário está aqui, Leandro  Chaves,  e
ficamos atentos,  secretário Leandro,  que  nós estejamos  atentos  a
esse disque-denúncia, porque é preciso valer os direitos do cidadão
e também a sua obrigação. Então espero  contar  com esse  disque-
denúncia o mais breve possível, para que pessoas de bem
colaborem com a administração, e também tem que  fazer a sua
parte, e nós moradores também, e tem que mudar realmente quem
age de má fé. E claro, os empresários, aqueles  que contratam
fretes, eles tem que saber realmente onde estão sendo descartados,
porque eles também serão multados. São essas, é minha solicitação,
referente as pessoas  que estão aí jogando lixo na beira de nossos
rios. Eu solicitei também à prefeita municipal, Glaucione, a
revitalização, cuidado, a limpeza, ali com o antigo Teleclub, aquelas
dependências, que infelizmente estão abandonadas, dinheiro
público, patrimônio público, e a prefeita de prontidão atendeu este
vereador, e  ali será revitalizado, será um centro do convivência do
idoso. Segundo  a nossa  prefeita,  também será construída ali uma
piscina de hidroginástica, para atender  os nossos idosos e toda
população que necessita em Cacoal. E claro revitalizar aquele
campo, que nossos desportistas  estão usando ali, nos dias de
sábado. Então uma área muito grande, haja vista que está
abandonada. Estamos  ali recebendo  uma  grandíssima obra,  muito
importante, que é o nosso shopping, e claro, esse  Teleclub será ali,
um cartão de visita,  e nós não podemos  admitir  que  ali fique  nas
condições que se encontra no dia de hoje. Então agradeço também
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a prefeita por atender  esse vereador,  espero colaborar  com a
atenção de todos aqui,  nossos colegas  vereadores  para  que nós
juntos, ‘somamos’ para  revitalizar  o antigo Teleclub.  Eu  quero  que
seja enviado também um ofício ao deputado federal Nilton Capixaba,
deputado do meu partido,  eu repito,  ao qual,  angariou  junto ao
Ministério dos Esportes, duas quadras de futebol, sintéticos, perdão,
oito quadras  de futebol,  sintético, para  o estado  de Rondônia, e
Cacoal foi agraciado,  atendido,  com o pedido  desse  vereador  que
vos fala, para duas quadras, uma no bairro Santo Antônio e a outra
no distrito  do Riozinho.  Entendo  eu, que  foi claro,  como  um dos
desportistas, que  o esporte  é uma ferramenta sim de  educação, e
nós precisamos  também incentivar esse conceito,  e claro  todas  as
modalidades precisam de atenção, e nós fomos  aí agraciados com
essas duas quadras, sintéticas, no valor de duzentos e cinquenta mil
cada. Então fica aqui o meu agradecimento, que seja enviado oficio
ao deputado federal Nilton Capixaba, e também agradecer  a
Prefeitura Municipal  de Cacoal,  através da prefeita  Glaucione,  que
prontamente também nos atendeu, atendeu com a cedência desses
dois terrenos para a construção. Essas quadras estão sendo, já em
processo de licitação, e claro, em breve estaremos aí sendo
contemplados com a construção, que será de suma importância para
a cidade de Cacoal. Agora, finalizo as minhas palavras, agradecendo
a Deus por esse momento importante na minha vida. Eu sei que aqui
muitas legislaturas,  muitos  oradores,  muitos  vereadores  do povo,
estiveram usando essa tribuna, e eu que aqui há trinta anos cheguei,
humildemente agradeço a Deus primeiramente, ao povo de Cacoal,
por me conceder  essa importante  função, de ser um dos doze
representantes do povo de Cacoal. Meu gabinete está aberto, está à
disposição do nosso povo,  e assim que for procurado, irei procurar
dar atenção que Vossas Excelências merecem, e devem ser sempre
respeitados. Deus os abençoe e voltem sempre as nossas sessões,
que aqui  procuramos  fazer  o melhor  para  cada  um de nós. Deus
abençoe”. O Sr. Presidente, vereador Paulo Roberto Duarte
Carvalho, convida a prefeita municipal de Cacoal, Exmª Srª
Glaucione Rodrigues  para  compor  a Mesa  Diretiva nesta  sessão. A
vereadora Maria Aparecida Simões, PR,  cumprimenta a todos e em
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seguida diz: “Quero aqui  cumprimentar  a minha  assessoria,  quero
aqui em nome do professor Xavier deixar os meus cumprimentos a
imprensa escrita e televisionada. Quero de maneira muito especial,
em nome da secretaria Josi, cumprimentar todos os secretariados da
nossa prefeita.  Quero aqui cumprimentar  a nossa excelentíssima
senhora prefeita  Glaucione  Rodrigues,  e que  a senhora  seja bem
vinda ao Poder  Legislativo.  Quero   aqui  agradecer  a Deus,  quero
agradecer a Deus  pela oportunidade  de estar aqui  mais uma  vez
representando a nossa população. Ano passado  nós tivemos aí a
conclusão da nona legislatura,  e hoje nós iniciamos,  desculpa,  a
oitava Legislatura  e agora hoje nós iniciamos aí a nossa nona
Legislatura.  Dizer  que  é um privilégio estar  aqui  e ser umas  das
representantes dos munícipes da nossa cidade. Quero aqui colocar o
meu gabinete à disposição de cada um de vocês que estão
presentes, àqueles que nos assistem em suas casas, e dizer  que a
vereadora Maria Simões está aqui mais uma vez com mandato
comprometido em fazer aquilo que for correto,  e em prol da nossa
população. Cacoal,  eu acredito que viverá o novo tempo, eu tenho
andado pelas ruas da cidade, e eu vejo um sentimento nas pessoas,
um sentimento  de mudança, um sentimento  de esperança, nessa
nova  administração. E tenho percebido que em apenas em
cinquenta dias de mandato, a nossa prefeita tem trabalhado
diuturnamente para  tentar  resolver  os problemas  da  nossa  cidade.
Tentar, porque  os problemas  são tantos,  mas ela tem trabalhado,
inclusive nos finais de semana, para dar uma alavancada  na
administração. Nós tivemos hoje pela manhã, aqui na Câmara, uma
reunião com os secretários, o senhor vice-prefeito,  o senhor
Elcirone, a nossa  prefeita,  junto  com  os vereadores,  para que nós
pudéssemos, juntos,  pensar  numa  cidade  melhor,  que  é a nossa
cidade. A prefeita  Glaucione,  ela tem me surpreendido,  aonde  eu
tenho andado, conversado com as pessoas, as pessoas perguntam:
“Nossa, vereadora,  como  a nossa  prefeita  é uma  pessoa  simples,
humilde”, e eu tenho  falado,  “Eu também tenho  me surpreendido
com a atitude da nossa prefeita”, uma das maiores preocupações da
prefeita em resolver o problema,  é o problema  ali do Paineiras,
aonde ‘será’ entregues mais de seiscentas e oitenta casas. E é claro
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que nós tivemos todos esforço da administração anterior, querendo
entregar essas casas, e não foi possível, e não é em apenas
cinquenta dias de mandato,  que a administração vai resolver e
entregar essas casas, nós tivemos a semana passada lá, junto com o
secretário da Ssecretaria  da Ação Social, numa  reunião, até um
pouco calorosa, pessoal querendo  invadir aquelas casas, e nós
aconselhamos, “Não invadam aquelas casas”, porque a
administração está aí, e vai resolver  o problema.  As casas  ‘é’ do
nosso município, mas nós dependemos  do governo  federal  para  a
entrega daquele conjunto habitacional. Eu entendo, sei da ansiedade
daquelas pessoas  em entrar  naquela  casa,  porque  foi um sonho,
prefeita, principalmente das nossas mulheres, e esse sonho cada dia
mais perto,  uma vez que foi sorteado,  outra vez que assinaram os
contratos, e agora temos toda uma burocracia pra entrega daquele
conjunto habitacional. Eu tenho a certeza que a prefeita durante aí
uns vinte dias, irá entregar aquele conjunto, e as pessoas poderão
ali realmente  ter seu sonho realizado”. Em aparte o vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  diz: “Vereadora Maria Simões só para
colaborar com o seu discurso, informo também que hoje na manhã,
onde estivemos  reunidos  com  os demais  secretários, Elias  Moises,
da SEMAST, entrou em contato com a Caixa Econômica Federal, e os
mesmos estão aí estudando  de forma  positiva.  Esperamos  o mais
breve possível, terá noticias  de que  a mensalidade  será cobrada,
após somente a entrega das chaves. Obrigado”. Continuando com o
discurso a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz: ”Obrigada pela
contribuição, que bom.  Porque  nessa reunião o debate caloroso,  e
um dos questionamentos  foi a questão da mensalidade,  porque
quem assinou o contrato dia treze deste mês, dia treze de março já
vence a mensalidade,  então aí nós temos uma boa notícia, que
realmente as pessoas só após, com a entrega das chaves que irão aí
começar a pagar  as suas  mensalidades.  Porque  nós temos  dessas
seiscentos e oitenta  pessoas,  pessoas  que  pagam  aluguel,  pagam
energia, pagam água, aí vai tumultuando financeiramente, mas isso
já é uma boa notícia, eu não falei com o secretário. E esperamos aí
que no mais rápido possível, a administração possa realmente
resolver esse problema,  eu percebo que a administração está
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imbuída em resolver e realmente, aí cada um poder morar em suas
casas. Fica aqui os meus agradecimentos. Quero aqui desejar uma
semana cheia  de muita  graça e de muita  paz  a todos ”. A prefeita
Glaucione Maria Rodrigues Neri,  PMDB, é convidada para fazer uso
da tribuna e a mesma após cumprimentar a todos, diz: “Os nossos
secretários estão aqui maciçamente participando da reunião e isso é
importante. Agradecer  a Deus por essa oportunidade,  voltando
nessa Casa, como já usei essa tribuna muitas vezes como vereadora
sei o papel difícil que é o papel do vereador  também. São as
cobranças diretamente na porta, e muitas vezes sem poder de ação,
onde a população confunde o trabalho do Executivo com o
Legislativo, e realmente  é uma cobrança muito intensa.  Mas eu
venho nesta noite na abertura dos trabalhos, desejar a vocês todos,
os doze vereadores,  sucesso,  que Deus abençoe o mandato  de
vocês, que Deus dê sabedoria  de condução, vocês sabem da
situação que se encontra o nosso município, situações complicadas,
que nós precisamos avançar, tanto eu, quanto a minha equipe, nós
temos trabalhado junto com o ‘Cirone’, que é o nosso vice-prefeito e
secretário de Obras.  Temos trabalhado  três turnos,  de manhã, à
tarde e a noite,  e temos trabalhado na maioria dos dias, sábado e
domingo. Penso que  é o início, né, esse turbilhão de coisas que
precisam de solução imediata, isso tem feito a gente conduzir dessa
forma, mas  acredito  que  também em breve  teremos  um equilíbrio
nessa situação toda, mas tenho trabalhado muito, porém com muita
alegria, o povo de Cacoal, que eu agradeço mais uma vez, mais um
mandato, e agora de prefeita, né, foi o que eu disputei pela terceira
vez, e dessa vez deu certo, eu agradeço a população de Cacoal pela
confiança, na Glaucione e no ‘Cirone’, e nós vamos focar as nossas
forças, juntos com os nossos vereadores,  junto com os nossos
secretariados, junto com a população de Cacoal, nossos
empresários, nossos agricultores,  para que possamos fazer um
mandato bom,  um  mandato  de qualidade, um mandato excelente,
que é isso que a população de Cacoal espera de todos nós. Estive
em Brasília semana passada,  visitei novamente  todos  os gabinetes
dos nossos da bancada  federal, dos oito federais e dos três
senadores, abri  o mapa  da necessidade  do município de Cacoal  e
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mostrei pra eles, pedi esse apoio. Eu sei que vários contribuíram, e
eu vou trazer,  assim que eu tiver a documentação, vou pedir  a
liberdade para  trazer aqui na Câmara, para  mostrar  aqueles  que
estarão contribuindo com o nosso município. É importante desde o
primeiro dia,  desde  quando eu  fui  candidata, eu  falo,  o prefeito,  a
prefeita, tem que valorizar o parlamentar que coloca recursos no seu
município, não fazer  o que alguns fazem por  aí,  ou já fizeram no
nossos município, esconder, muitas vezes, a inauguração do dono da
obra, esconder daquele que colocou o benefício, eu disse que pode
ser, independente  do partido,  aquele  que colocou  beneficio,  nós
vamos estender  tapetes  vermelho  pra ele aqui,  fazer a festa de
inauguração e valorizar  quem  lembrou  da  cidade,  do município de
Cacoal, então, vocês terão todo conhecimento.  Falando  sobre o
Paineiras, eu também estou  na regra  dos dez minutos,  viu gente.
Falando sobre o Paineiras, eu quero pedir o apoio da população, da
imprensa, dos vereadores,  dos nossos  presentes,  que  nos ajude a
conduzir, nós estamos focando aí diretamente,  junto com o
secretário de Ação Social, a entrega  o mais rápido possível das
casas. O que nós não podemos é permitir, é uma invasão, porque nó
precisamos de mais casas em Cacoal, não são só aquelas, já estão
definidas, a Caixa  Econômica, a Eletrobrás já ligou  a energia  esse
ano, a Eletrobrás veio,  já ligou, a Caixa Econômica veio, já assinou
os contratos, o SAAE, tá aqui a presidente do SAAE, estão ligando já
a água, fazendo os contratos. Então eu peço um pouco de paciência,
confie na prefeita,  eu estou  me dedicando  ao máximo, em breve
faremos uma entrega bonita, uma entrega decente, e que a
prefeitura de Cacoal não fique suja perante o Ministério das Cidades,
porque não posso entregar sem a presença de um dos membros dos
Ministério das Cidades, então eu peço pra vocês que me ajude nessa
condução, para que nós possamos fazer a entrega, eu disse que eu
quero convidar o nosso ex-prefeito, Padre Franco, que foi a pessoa
que lutou por isso, a gente tem que ser justo, e ele vai fazer parte
da entrega no dia, quero comunicá-lo antes, comunicar toda a nossa
população, os proprietários dessas casas, e fazer uma entrega
bonita, decente  fazer  uma grande festa  lá. Inclusive,  já ganhamos
alguns bois pra matar no dia da entrega, para comemorar junto com



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13

os futuros moradores. Então vereadores, me ajude, né, a população
de Cacoal, a imprensa,  para que possamos fazer uma entrega
bonita, e que eu possa nesse mandato, pelo menos mais mil casas
pra Cacoal.  Agora,  se Cacoal  ficar  sujo no Ministério das Cidades,
como que eu vou ficar? Como que eu posso trazer mais casas? E nós
precisamos. Tivemos essa semana com pessoal alagados aí, a gente
sabe que muitos não foram contemplados  ainda,  e por isso nós
precisamos de mais casas para atender alguns que ainda não foram
contemplados, ou seja, alguns, vários eu quero dizer. E quero falar
também de um assunto  aqui  sobre  uma  condução da Associação
Comercial, a Associação Comercial tá fazendo agora, né, no
carnaval: “Cacoal Portas Abertas”, eu quero dizer para a população
de Cacoal  que  eu não concordo  com isso, eu não concordo  pelo
seguinte, passar  o carnaval,  que é o feriado,  que nós temos os
retiros espirituais,  independentemente  das igrejas,  nós temos as
pessoas que vão para  as chácaras, para  os sítios, nós temos as
pessoas que vão para os hotéis fazendas, que tiram, que viajam, e aí
manter o nosso comércio aberto até as 23:00  horas. Eu realmente
sou contra, eu vejo que não é o momento ideal de tentar fomentar o
comércio, porque as pessoas estarão fora da cidade, posso até estar
equivocada, mas nós já temos ‘outdoor’ pronto,  propagandas  aí,
rádio, televisão, né, uma situação que já avançou bastante, mas eu
não vejo muito futuro nisso não. Comunicar  a nosso população
também em nome do ‘Cirone, nosso secretário de Obras,  pedir
paciência pra  nossa  população, em relação aos buracos,  né, pedir
paciência, nós temos massa asfáltica, senhores  vereadores,  para
trabalhar dois mil e dezessete  inteirinho,  é só ir buscar,  o ‘Cirone’
sabe disso, o secretário de Obras, mas, infelizmente, felizmente, né,
porque chuva é coisa de Deus, é benção, nós estamos atravessando
o nosso período chuvoso,  e por isso podemos perder o material, o
‘Jabá’ foi secretário de Obra,  sabe que  o período chuvoso,  ele é
complicado para  trabalhar  o asfalto.  Mas na medida  do possível,
alguns pontos  bem  críticos, o ‘Cirone’ vai estar  trabalhando alguns
pontos críticos, né. O exemplo ali em frente a Cora Coralina, que já
virou uma  novela,  lá perto do Clipão e outros pontos  críticos de
asfalto aí, que têm estragado os carros da nossa cidade. Então esses
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nós trabalharemos agora, o mais, é só início de abril, temos mais um
mês pra atravessar, março todinho, que é chuvoso, e a gente pede
aí paciência da nossa população, o material  já está disponível, o
secretário e os servidores  da Obras,   assim,  loucos  pra  ir pra  rua
mesmo, fazer  essa operação tapa-buraco com  força, com  vontade
mesmo, mas temos que aguardar aí mais uns trinta dias, quarenta
dias. O mais eu só desejo sucesso para vocês, a prefeitura está de
portas abertas para o nosso povo de Cacoal, eu estou lá para servir,
tenho a sensibilidade e o entendimento de que o meu papel é servir
a população. Tudo que for bom, tudo que for viável, com certeza a
prefeita vai estar junto fortalecendo os nossos vereadores, líderes de
comunidades, presidentes de bairros,  podem contar comigo. Quero
aproveitar a oportunidade e estender o convite, que vai chegar para
os nossos  vereadores,  se já não chegou  hoje,  dia vinte e dois,  às
16:00 horas,  em frente a prefeitura, estaremos ali com a presença
do governador,  entregando vinte e cinco ônibus, 0 KM. Eu sei que
foi uma pressão terrível a mudança da idade dos ônibus, mas nós
precisávamos nós não queremos  lata velha, não, nós queremos
ônibus novos,  tanto é que  nós estamos  chegando aí com  quase a
metade da frota de ônibus zero.  Mas dizer pra vocês também, que
se fossem ônibus de  doze anos, nos não temos o dinheiro suficiente
para pagar, ficava faltando um milhão e seiscentos mil reais, então,
minha gente,  é matemática, às vezes  andamos num Uno na nossa
casa, mas nós queríamos mesmo é andar num Corolla, às vezes não
dá, fazer o quê? Você tem que ver o que seu bolso alcança pra que
você não faça conta  desmedida,  e depois  não possa  pagar,  e aí a
responsabilidade é da  prefeita.  Então, por  isso, nós tomamos essa
medida, eu quero agradecer  aos vereadores  pela compreensão,
agradecer a imprensa, que compreendeu também, eu tenho certeza
que dezessete anos é que Ouro Preto trabalha, Ji-Paraná trabalha e
que os pais dos alunos vão ver que serão ônibus bons. Nós vamos
cuidar para  que  os ônibus sejam  realmente  de qualidade,  mesmo
esses que  não sejam 0 KM,  mas,  com  certeza,  os outros  também
serão estado de boa conservação. Muito obrigado, senhores
vereadores, muito obrigado pela oportunidade, pela fala, e pode ter
certeza que serei uma prefeita bem presente nesta Casa, eu já vim
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diversas vezes depois  que ganhei  a eleição, e nós vamos passar
quatro anos aí juntos,  decidindo  situações e o caminho  que nós
temos que percorrer  nesse município de Cacoal. Ao meu vice
‘Cirone’, que tem sido meu braço direito,  às vezes o direito  e o
esquerdo também, uma pessoa tranquila, simples e bem
trabalhadora. Também tem trabalhado três turnos,  muito  obrigado
pelo companheirismo,  ‘Cirone’, e Cacoal  agradece,  com  certeza,  o
resultado, que será positivo. Gente, um grande abraço, Deus
abençoe vocês, muito obrigado,  presidente,  pela oportunidade ”.
Logo após volta tomar  assento junto a Mesa  Diretiva.  O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Quero
aqui agradecer a Deus em primeiro lugar, cumprimentar  o
presidente dessa Casa, em nome do presidente, cumprimentar todos
os colegas vereadores. Quero cumprimentar  a nossa prefeita
Glaucione Rodrigues,  a qual vem aí, dentro  de sessenta  dias de
trabalho, já vem fazendo a diferença nesse nosso município, quero
agradecer ao nosso vice-prefeito Elcirone, também que é um grande
companheiro da nossa prefeita, é o vice-prefeito e o nosso
secretário de Obras. Então a população já tá grata, já estão falando
bem, e os vereadores  com isso, né, também estão ‘feliz’, porque
quando o prefeito vai bem, a prefeita vai bem, a Câmara de
Vereadores vai bem, então temos que agradecer em primeiro lugar
a Deus,  né, a compreensão da  nossa  população. Quero  agradecer
aqui os nossos secretários, em nome do secretário, Chefe de
Gabinete, senhor Pedro Buralli, quero cumprimentar  todos os
secretários presentes e secretárias. Quero cumprimentar o assessor
do nosso  senador  Valdir  Raupp,  o Ronaldo,  quero  cumprimentar o
nosso assessor  do nosso senador,  Ivo Cassol,  o Múcio. Quero aqui
cumprimentar o Diego Maia, em nome do Diego Maia, quero
cumprimentar toda imprensa de Cacoal. Quero cumprimentar aqui, o
Edson, em nome  do Edson,  quero  cumprimentar  todos  que  estão
presente. Quero  cumprimentar  aqui  o nosso presidente  do PMDB,
Jose Max Góes, que também vem fazendo um belo trabalho aí, no
nosso partido,  ao qual,  o nosso partido  estava aí, né, não tinha
nenhum vereador na legislação passada, e esse ano, graças a Deus,
fizemos a prefeita e três vereadores. Então tenho primeiramente que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

agradecer a Deus,  e agradecer  a equipe  do PMDB,  né, ‘tá’ aí a
Glaucione que  vem  fazendo  um belo  trabalho, e cada vez mais  se
Deus quiser, a gente vai crescer. Não tirando os outros partidos, né,
que são companheiros  da gente  também, mas nós vamos  fazer  a
união, para  Cacoal  cada  vez ser melhor.  Quero  aqui  agradecer  os
funcionários dessa Casa, não posso também deixar, sem eles
também a gente  não faz um bom  trabalho  aqui,  né. Agradecer  o
meu amigo  Toninho,  que foi companheiro  na legislação passada.
Então, gente, é motivo de muita alegria, a gente fica nervoso aqui,
Pedro Buralli, mas a gente fica emocionado, quando está aqui nesse
Plenário, o Plenário cheio da população aí, e até hoje não me
acostumei ainda estar no microfone, mas se Deus quiser, nós vamos
se acostumando. Quero agradecer a minha família, a minha esposa,
os meus  filhos,  meus  cunhados  e cunhadas,  sobrinhos,  sobrinhas,
irmãos, irmãs, em nome do Dieminho, meu filho, que está presente
aqui, quero agradecer toda família Brizon, que sem a família, a gente
não chega a lugar nenhum,  né, primeiramente,  a família unida
jamais será vencida.  Então, graças a Deus,  a minha família se não
fosse a minha família eu não estaria aqui hoje, representando essa
linda, esse lindo município. Então tenho  que  agradecer  a família,
agradecer os amigos, que confiaram seus votos em mim, né, tenho
certeza que  não vou decepcioná-los, vou fazer  o trabalho  que  for
possível para  defender  essa população cacoalense.  Então gente,  é
muito bom ser vereador, ser representante  desse município,
vereadores. Muitos  queriam  ‘tá’ aqui  nesse  lugar  nosso hoje,  mas
Deus sabe o dia de cada um, dizem que pra tudo tem a hora, pra
tudo tem o tempo. ‘Tá’ ali meu amigo Mariano,  que também
trabalhou junto com ‘nós’, né, quero agradecer ele aí, os votos dele
também nos ajudou, esses três vereadores  do PMDB,  então quero
agradecer a presença do Mariano aqui, que é o nosso assessor, do
‘Só na Bença’, deputado ‘Só na Bença’. Então  gente, tudo acontece
na  hora  certa,  nós temos  que  agradecer  a Deus   e agradecer  a
população que nos ajudou. Eu ia falar o nome de todos os
secretários aqui,  mas já falei,  já agradeci  todos  os secretários. Eu
quero falar para os nossos amigos, que dentro desses sessenta dias
de trabalho, eu fiz cinquenta ofícios. Esses cinquenta ofícios, enviei
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para o nosso, para a nossa secretaria de Obras, Meio Ambiente, de
Trânsito, da Saúde, a Penha que foi vereadora na legislação passada
comigo, né, ‘tá’ ali na frente daquela secretaria, que não é fácil. É a
secretaria que  tem  mais  problemas  hoje,  é a secretaria  de  Saúde,
não é qualquer um que enfrenta a secretaria, mas graças a Deus, ela
‘tá’ ali, ela tem conhecimento.  Então prefeita, eu quero até
agradecer a Vossa Excelência, pela escolha que a senhora teve com
os secretários da senhora.  Os secretários que  tem competência a
gente vê, né, atende a gente, os vereadores, com toda  satisfação,
na hora  que  a gente  chega,  eles nos atende.  Então isso é muito
bom, a gente ter harmonia entre secretários e os vereadores. Então
quem ganha com isso vai ser a população, que não adianta vereador
ficar brigando aqui com secretário, daí quem perde é a população,
não acontece nada no município. Então nós temos que ter harmonia,
fazer um bom trabalho  para nossa população cacoalense.  Então
prefeita, eu te admiro, cada vez vou te admirando  mais, pelo
trabalho que Vossa Excelência vem fazendo  no nosso município.
Então eu enviei esses cinquenta ofícios para os deputados federais,
eu enviei  dois ofícios para  o deputado  federal  Expedito  Neto,  né,
enviei dois ofícios para  o senador  Valdir  Raupp,  enviei  três ofícios
para o deputado  estadual  Anderson  do Singeperon,  enviei dois
ofícios para  o Maurão, enviei  ofícios para  o Expedito  Neto.  Então
prefeita, muita gente fala assim: “Ah, mas vereador enviando ofício
para deputado,  pra  senador,  passando  por cima  da  prefeita ”, mas
nós não, gente, nós somos representantes do povo cacoalense, nós
temos que  ajudar  nossa  prefeita.  Se você vai em Brasília leva um
ofício, faz um pedido, esses pedidos que eu fiz aqui, esses pedidos
que eu fiz aqui, oh, se um deles for atendido, quem ganhar, vai ser
quem? A prefeita  vai executar  o trabalho  e quem  vai ganhar com
isso vai ser a população, né? A Penha  lembra  muito  bem,  da vez
passada, né Penha, nós ‘visitava’ o Ministério da Educação, da
Saúde, estivemos  lá em Brasília, andando por  tudo  ali, e graças a
Deus, tivemos retorno. Essa UPA mesmo, Glaucione, eu a
Penha, o vereador  Fernando,  na época, estivemos  lá visitando  o
Ministério da  Saúde, né, atrás do recurso  da UPA,  né, Penha.  Mas
graças a Deus,  quem  vai agora  ‘tá’ entregando,  vai ser quem  a
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Penha, secretária de Saúde, vereador ‘Zebin’, que estava na época,
vai ser de grande,  de grande  valia.  Então tudo,  tudo  tem a hora
certa. Eu quero aqui parabenizar a Defesa Civil, pelo apoio dado as
famílias carentes ali do Riozinho, né, aquele alagamento que teve ali,
eu cheguei  cansado de Porto Velho,  não fui lá, mas  o Paulinho, o
Tim, o Rogerinho, ‘teve’ lá, a prefeita Glaucione esteve lá. Então eu
quero aqui parabenizar o Chiquinho, né, que é o nosso secretário da
Defesa Civil, pelo apoio  aquelas  famílias. Eu também moro ali na
beira do rio Pirarara, também fiquei preocupado, né, que dois anos
atrás teve uma enchente ali, teve que abrir os portões lá em casa,
pra socorrer meus vizinhos. Então a gente quando  vem chuvas
desse lado de cá a gente já fica preocupado, né, porque não é fácil
não, gente,  a força da natureza,  né, quando  vem,  é feroz.  Quero
aqui agradecer  o início da operação tapa buraco,  agradecer  o
‘Cirone’, a prefeita,  tivemos  ali dando  início, e a população já ‘tá’
alegre com isso aí. Não deu pra fazer  um trabalho, não ‘tá’ dando
pra fazer um trabalho rápido, por causa do tempo, mas devagar vai
fazendo, a hora que o tempo firmar, tenho certeza que logo, logo,
vai ser tudo, tudo feito trabalho. Eu quero aqui agradecer  o
governador do estado,  também por ter, ter esse convênio aí, né
Glaucione, com esses vinte e cinco ônibus escolar, que já ‘tá’ aí pra
prefeita entregar  à nossa  comunidade,  isso é de  grande valia,  são
vinte e cinco ônibus novinhos. Então pedir a Deus que esses
motoristas que vão dirigir  esses carros,  que façam um bom uso
desses veículos, né, que  não deixem  acabar.  A prefeita,  eu tenho
certeza, mas juntamente  com o ‘Cirone’, que é o secretário de
Obras, vai fazer a manutenção das estradas, porque se não tiver as
estradas boas, rapidinho acaba com tudo. Então nós temos que dar
a manutenção nas estradas, não adianta você ter carro novo, e ter
estrada ruim, que logo, logo, os carros viram só bagaço. Então nós
estivemos aí votando esse projeto dos ônibus aí, que foi um dilema
aí danado,  mas graças a Deus.  Então gente,  vocês vêem que o
governador está sendo um parceiro da nossa prefeita, sendo
parceiro de Cacoal,  graças a Deus,  ele vai nos ajudar  muito  aqui,
juntamente com esses deputados  estaduais,  Valdir Raupp,  nós
estivemos ali na semana passada, na Escola do Legislativo, tivemos
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um curso ali, dos vereadores do estado todo, então aqui, presidente,
quero pedir  que  envie  um ofício para  o senador  Valdir  Raupp, em
nome dos doze  vereadores  desta Casa, agradecendo aquele apoio,
que ele enviou aqueles, aqueles professores, que nos ‘deu’ aquelas,
aquelas aulas ali, gostosas, ‘tá’, aquela aprendizagem  que nós
tivemos ali, que o vereador tem que ‘tá’ sempre informado, saber o
que ele faz, pra fazer as coisas direito para o nosso município.
Também quero  que o senhor envie um ofício para o governador e
outro para a Assembleia Legislativa, o nosso presidente Maurao de
Carvalho também agradecendo pelo  esse,  esse  movimento que ele
fez ali, e nos dando  esse curso  preparatório para  o nosso Poder
Legislativo. É só isso e muito obrigado ”. O vereador  Claudemar
Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
gostaria de cobrar  desta  Casa, nesta  Casa foi aprovada  uma  lei,
aonde nós tínhamos aqui um intérprete de  LIBRAS,  que realmente
esta Casa lutou bastante para que pudesse instalar um intérprete de
LIBRAS, aonde  dá um charme na nossa Casa,  que tem aí pessoas
com problemas  de audições e visões, que pudessem  realmente
colocar essa lei em prática, pudesse  contratar  esse técnico, essa
pessoa responsável, para interpretar  aí LIBRAS, aqui no nosso
auditório. Então que  Vossa Excelência pudesse  olhar  com carinho
essa lei, e pudesse contratar o técnico de LIBRAS. Também gostaria
de cobrar e indicar ao secretário de Esportes, um convênio de vinte
mil reais para as ADC - Associação Desportista  Cacoalense,  nós
vimos aí que tinha a promessa do União Cacoalense, mas
infelizmente, por problemas  de documentação, por problemas  de
infraestrutura física também do estádio, para que nós pudéssemos
fazer convênio nessa Câmara, pudesse  olhar com carinho  esse
convênio, e fosse aprovado, onde nós pudéssemos colocar a nossa
categoria de base para representar  nossa cidade.  Aonde, ali a
categoria de base se formam os atletas profissionais, e pudéssemos
colocar aí para disputar o estadual, esse ano de dois mil e
dezessete. Temos aqui vários vereadores eleitos na área de esporte,
temos o ‘Cirone’, um amante do esporte, temos certeza que nós não
vamos ter dificuldades  juridicamente,  primeiramente  juridicamente
olhar esse convênio, e pudesse  atender  a associação para que
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pudesse colocar essa associação aí, representar Cacoal no estadual,
no campeonato infanto-juvenil. Também, senhor presidente, a gente
gostaria de aproveitar  o ‘Cirone’, secretário de Obras,  aqui,  que
desse uma olhada com carinho na área indígena ali a aldeia da Linha
11, nós sabemos aí, um período muito chuvoso, com muita
dificuldade, em todos os setores, em todas as linhas, mas que
pudesse olhar  com  carinho também a área indígena. Eles  também
votam, a gente  ‘fomos’ lá pedir  votos, fizemos  o compromisso  de
estar sempre representado  também a área indígena. Então que
pudesse olhar com carinho  aí a área indígena. Também, senhor
presidente, hoje tivemos aí a presença de todos o secretariado,
presentes, parabenizar  a prefeita,  por essa atitude,  hoje trazendo
toda o secretariado aqui, eu, infelizmente, não conheço todos, mas
tive a oportunidade de ver hoje a maioria do secretariado, e tenho
certeza que o vereador Mão está à disposição  de todos ‘os
secretariados’. Temos  aqui  o nosso  papel,  o nosso  trabalho,  é um
trabalho voltado realmente a Cacoal, com honestidade,  com
transparência, acima de tudo.  E quero  deixar  aí o meu gabinete à
disposição dos secretariados,  no que  depender  do vereador  Mão,
estou à disposição para estar ajudando  aí todos secretariados.
Então, senhor presidente, parabenizar também a secretaria de Obras
por estar  fazendo  ali a Linha 21, o travessão, tivemos  ali mais  de
cinco dias  interditada a linha,  a linha,  parabenizar ‘Cirone’, por  ter
mandado o maquinário lá hoje,  e onde  fez um trabalho belíssimo,
com qualidade.  Então aí, cobrar também, senhor presidente,
aproveitar a prefeita  aqui presente,  a nossa bandeira  sempre  é
defender a agricultura e o orçamento. Nós vemos  aí um município
de Espigão do Oeste com o orçamento aí muito menor  do que
Cacoal, e lá nós temos orçamento aí de quase dois milhões e
duzentos mil, e vemos Cacoal com o orçamento de duzentos milhões
de reais, e apenas repassado pra secretaria de Agricultura, apenas,
não chega aí a um milhão e oitocentos,  se não me engano, aonde
nesse período, nós tivemos um orçamento maior que o ano passado,
e infelizmente caiu o orçamento para a Agricultura.  E Vossa
Excelência, prefeita, que foi deputada, sempre defendeu a
agricultura, você sabe  a grande  dificuldade  nossa,  o compromisso
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que nós temos com a agricultura  familiar.  E o primeiro  passo  na
agricultura é ter o orçamento, se nós não ‘tiver’ orçamento, a
agricultura vai de água abaixo, nós não temos maquinário suficiente
para atender o agricultor. Eu espero aqui,  vou apresentar
novamente o projeto de lei, onde Espigão do Oeste tem essa lei de
três por cento do orçamento, vou estar reapresentando esse projeto
de lei aqui.  Que Vossa Excelência possa olhar com carinho  esse
projeto, para que possamos pegar aí três por cento pro orçamento
da Agricultura,  onde assim aí vamos dar autonomia  total para  o
secretário de Agricultura fazer um trabalho na agricultura, aonde nós
possamos alavancar o café. Vimos aí promessas do governo
distribuindo mudas de café, o clonal, a nossa mina de ouro hoje, eu
tenho certeza que nós vamos estar arrecadando bastante impostos
para a nossa cidade, onde nós temos o café clonal, mas para isso o
nosso município também tem que investir na agricultura. Temos que
dar suporte ao nosso agricultor, esperamos aí que a prefeita agora
com a responsabilidade  também com os agricultores,  possa  olhar
com carinho, e possamos melhorar aí o orçamento para a
agricultura. Para finalizar aí desejar a todos uma feliz semana.
Fiquem todos  com Deus  que  é a melhor  companhia ”. O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria de enviar um ofício a prefeita do município de Cacoal, ao
qual nós precisamos  muito dar apoio aos nossos feirantes no
município de Cacoal,  nossos  feirantes  que  vem  lá do fim da  Linha
09, da Linha 14, pra vender o seu produto no município de Cacoal, é
um respeito muito grande que nós precisamos ter com esses nossos
feirantes, com a nossa população, ao qual vem acontecendo  no
município de Cacoal,  e eu  sinceramente,  não quero   que aconteça
nesta administração, a administração passada deixou muito a
desejar, criando  uma indústria de multas no nosso município. E
nesse mandato  estive falando  com a prefeita  do nosso município
hoje, também com nosso secretário, que os agentes de trânsito, nós
temos vários agentes  de trânsito aqui  no nosso  município, pessoa
decente, pessoa  boa,  pessoa  realmente que ama Cacoal,  mas tem
nós, nós também temos agentes nesse município de Cacoal que ele
acha que é o dono dessa cidade. Quem é o dono dessa cidade de
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Cacoal, somos  nós, pioneiros  dessa  cidade.  A minha amiga Cleide,
que ‘tá’ aqui também, meu boa noite, seu esposo, ela sabe o quanto
nós sofremos  nessa cidade.  Em mil novecentos e setenta e quatro
‘chegou’ várias pessoas  que  ‘tá’ aqui  presente,  nesse  município, e
nós não pode deixar que algum agente vem abusar  do nosso
feirante e da nossa população. Porque Cacoal ‘tá’ passando por um
momento muito difícil, e também nosso estado, e nosso país,
chegou a hora de todos nós ‘dar’ a mão uma pra outra, pra ver um
Brasil melhor, um Brasil que todos nós tem o nosso pão de cada dia
na nossa mesa. Eu sinceramente,  eu fico muito triste e muito
aborrecido, quando eu ligo a minha televisão e vejo a situação tão
difícil do nosso povo, do nosso país. Um dia desse eu estava
assistindo o jornal,  e uma senhora falou assim:  “Sempre ajudei as
pessoas com cesta  básica no nosso estado  e no meu  município”’,
aonde ela mora no Rio de Janeiro, “e hoje estou precisando de uma
cesta básica para me alimentar ”, aquilo doeu demais, machuca
demais o coração de qualquer  pessoa.  E eu não vou admitir  que
algum agente de  trânsito desse  município ‘fica’ abusando do nosso
feirante. Até eu  sugeri  e enviei  ofício ao secretário que coloque ali
uma placa,  em todas  as feiras do nosso  município, que  é livre,  os
nossos feirantes,  a nossa  população que vai até a feira comprar  o
seu alimento, pra economizar um pouco, porque na feira economiza
mais que no mercado,  que seja livre, que as pessoas possam
estacionar os carros,  sua moto, dos dois lados da avenida ”. Em
aparte o vereador  Mário Angelino Moreira,  diz:  “Quero parabenizar
vossa Excelência pela preocupação, e até sugiro Vossa Excelência no
mesmo ofício possa indicar para a prefeita que mude o SEMTTRAN
daquele local ali, pois as dificuldades  que  a SEMTTRAN  enfrenta,
principalmente no sábado, que  não pode  sair e nem  entrar  carro,
mas que seja alugado outro local, já que é alugada aquela casa, seja
visto um local onde  não vá atrapalhar  a feira.  Isso eu tenho,  ‘tá’
coberto de razão, eu acho  que  a feira  é um  comércio cultural  da
nossa região, da nossa cidade, e tem que ser zelada como o senhor
‘tá’ fazendo.  Obrigado  vereador”. Em aparte a vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Quero também parabenizar a Vossa
Excelência pelo seu discurso e dizer assim, aproveitar a
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oportunidade que o secretário da SEMTTRAN está aqui, e assim, não
é pedir nada que seja ilegal, secretário, mas mais tolerância,
principalmente com os nossos feirantes,  porque  são pessoas,  às
vezes, maioria  das  pessoas,  simples,  humildes,  sai lá da  Linha 12,
Linha 11, de  madrugada, para trazer  o alimento até nós, e muitas
vezes há uma intolerância do agente com esses feirantes. Eu
acredito que eles estão ali, precisam  realizar o trabalho,  e nós
precisamos deles, e precisa ter mais respeito ali, principalmente, na
forma de abordar os nossos feirantes. Meu muito obrigado”.
Continuando o discurso o vereador Valdomiro Corá diz: “Eu também
gostaria de cobrar dessa administração que os nossos feirantes
sempre ‘foi’ prejudicado, eles trabalham ali em torno de quatro horas
da manhã, eles estão chegando para  arrumar  a sua  banca,  e eles
não tem um  banheiro  pra  ser,  fazer  a sua  precisão, porque  todos
nós sabe que deu vontade de ir ao banheiro, precisa. E os coitados
ficam ali, eu fico assim pensando, como já ‘passou’ vários mandatos,
e nenhum  prefeito,  nem a prefeita,  ex-prefeita  Sueli Aragão, se
preocupou com isso, nossos feirantes merecem o nosso carinho e o
nosso respeito. O povo dessa, dessa cidade, pode ter certeza que o
vereador Valdomiro Corá voltou para essa Casa, com a permissão de
Deus, eu  fico feliz que  Deus me  dado mais  um mandato, pra mim
‘’tá’ defendendo a nosso população. E a minha preocupação é essa,
é defender  o nosso  povo,  que levantou cedo pra ir a urna dar um
voto para prefeita, dar um voto para os vereadores. E nós, políticos,
precisamos valorizar  mais os nossos eleitores,  até eu ando  meio
chateado na política, e falo sem medo de errar. O dia que eu perder
uma eleição, eu não sou mais candidato  a nada,  chateado  com
alguns políticos que fazem tanta lei que só vem prejudicar a nossa
população. Eu fico olhando o Congresso Nacional, eu fico olhando a
Assembleia do Estado, Assembleia Legislativa, fico olhando o nosso
município de Cacoal.  Quantas  leis que  eles fazem  para  arrecadar
dinheiro. Agora,  eles  não tinham mais o que fazer,  aí criaram essa
lei, o caminhão, o ônibus, o carro, moto, tem que andar com o farol
acesso nas BR, por esse Brasil afora, só para arrecadar dinheiro. Os
políticos têm que respeitar mais a nossa população, tem que saber
‘tá’ todo mundo no fundo do poço, não tem mais condições, não tem
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mais aonde querer  arrecadar  dinheiro  do povo não. Agora é o
seguinte, é diminuir, é diminuir as portarias altíssimas que tem por
esse Brasil afora,  por esse estado,  por esse município, diminuir  e
parar de querer arrecadar dinheiro da nossa população. Eu sou um
vereador que ‘tô’ aqui para defender a nossa população, projeto que
vem para  beneficiar  o nosso povo tem todo o meu  apoio,  agora
projeto que vem para arrecadar mais dinheiro da nossa população,
não tem o meu apoio, por quê? Os políticos, agora chegou a hora de
cortar todas as mordomias,  todas, abaixar  as portarias,  abaixar
diárias, economizar, investir no município, investir no estado, investir
no país. Não tem mais jeito, o Brasil chegou no fundo do poço, e pra
alavancar de  novo,  é só cortando as mordomias que tem por  esse
país afora. Eu, senhor presidente, eu gostaria também de enviar um
ofício a nossa prefeita, aonde nós vimos no mandato passado, tantos
aluguéis que ‘foi pagado’ nesse município, nós ‘tem’ aqui a Unidade
Mista, com pouco dinheiro, se me dá um milhão, eu dou a Unidade
Mista zerada. A Unidade Mista hoje, fazer uma boa reforma, dá para
atender várias secretarias, dá pra ir a secretaria de Saúde, dá para ir
a secretaria de Vigilância Sanitária, dá para ir várias secretarias, ‘é’
muita sala que tem pra atender o nosso povo. E a economia que vai
fazer nos nossos  aluguéis, vai ‘tá’ sobrando  dinheiro  para  comprar
remédio para  a nossa  população, essa é a nossa preocupação. Eu
quero dizer a nossa população que estamos começando, está
começando o nosso  mandato, foi uma longa férias, eu ‘tava’ doido
pra voltar a trabalhar e defender a nossa população. Que Cacoal tem
como fazer muita coisa para o nosso município, mas tem que cortar
muita coisa que ‘tá’ acontecendo de errado na nossa cidade, não é
começo do mandato  da prefeita  não, ela entrou  agora,  mas num
mandato passado,  se você ver o tanto  de aluguel  que  tem nesse
município, dá tudo pra ir para a Unidade Mista, com pouco dinheiro,
nós precisamos fazer uma boa administração para Cacoal e mostrar
para o povo dessa cidade, que tem jeito, só basta querer. Que Deus
abençoe todo  vocês, que  ilumine  a nossa  prefeita,  que  ilumine os
nossos vereadores  meu presidente,  Paulinho,  que Deus abençoe
você, Paulinho,  você pode  ter certeza,  o vereador  Valdomiro  Corá
não tem nada contra a sua pessoa, você venceu no voto, parabéns.
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‘Tamo’ aí lutando  e defendendo  o nosso povo. Que Deus possa
abençoar a nossa cidade, a nossa população, que o povo pode ficar
feliz de ter uma administração que tenha compromisso com Cacoal.
Boa noite,  uma boa semana a todos.  Meu amigo Charles, assessor
do Governo,  leva o nosso abraço ao governador,  e dizendo  pro
nosso governador,  que  ajude Cacoal,  que  Cacoal  já ajudou ele no
passado, e pode  ajudar  de novo.  Fiquem  com Deus ”. O vereador
Nilton Cesar da Mata, SD, cumprimenta  a todos e diz: “Quero
também cumprimentar  a imprensa  e parabenizar  pelo trabalho
relevante que vem desenvolvendo  em favor da nossa população,
levando a informação em tempo real, meus parabéns. Quero
parabenizar a prefeita e o nosso vice-prefeito, pelo trabalho
realizado nesses cinquenta dias de gestão, tem feito a diferença, nós
temos observado, não podemos dizer ao contrário, as pessoas tem
feito elogios. Nós estamos acompanhando,  e isso tem trazido
esperança para todos  os moradores do nosso grandioso município,
confiando em dias melhores  e melhores  condições de vida para
todos. Nós torcemos que realmente  essa administração faça a
diferença, possa realmente ter um diferencial e marcar a história de
Cacoal. Quero  na oportunidade  cumprimentar  o professor  Remos,
presidente do Partido Solidariedade, em seu nome cumprimentar os
demais presidentes partidários, aqui presentes. Quero cumprimentar
o professor Xavier, em seu nome cumprimentar todos os
professores aqui presentes. Cumprimentar a minha esposa
Rosangela, em seu nome cumprimentar  todas as mulheres  aqui
presentes. Cumprimentar também Olinto Junior,  o Zé Carlos,  Leila,
em seu nome cumprimentar todos  os funcionários dessa  Casa que
desenvolvem um trabalho de grande relevância para todas as
pessoas que  aqui  procuram  essas Casa de Leis. Na oportunidade
quero parabenizar  a Lúcia, do SEMTTRAN,  pelo brilhante  trabalho
que tem realizado  em nossas  escolas,  trabalhando a educação de
trânsito nas nossas escolas, com objetivo de trazer aí para o futuro
motoristas conscientes, diminuindo assim os altos índices de
acidentes, e nós sabemos que Cacoal tem, e não só Cacoal,
Rondônia e no país. Eu acredito que o trabalho é esse, o caminho é
isso mesmo,  é a educação, a educação é a solução, sempre tenho
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dito isso, a educação pode sim resolver os problemas  da nossa
sociedade. Povo educado,  povo  respeitoso,  povo  consciente,  povo
fraternal, precisamos disso, educação mais e mais, eu tenho
convicção disso. Quero agradecer o nosso deputado e parabenizar o
deputado Expedito Junior Neto, por ter disponibilizado uma emenda
de seiscentos e noventa e sete mil reais para a aquisição da mobília
do hospital neonatal, quero parabenizar e agradecer como eu disse,
e Cacoal agradece, realmente de coração. E precisamos mais e mais,
por parte  dos nossos deputados,  dos nossos senadores,  que  tem
uma atenção especial para o nosso município, porque afinal, Cacoal
tem sessenta  e um mil eleitores,  votando  para esses homens  e
mulheres aqui. Então, os deputados, são deputados de Rondônia e
toda a nossa grande  Rondônia, então nós temos sim que estar
cobrando, e como a prefeita falou aqui, estender os nossos
agradecimentos, estender o tapete vermelho para aqueles que
trazem benefícios para o nosso município. Então eu agradeço, mas
uma vez eu parabenizo Expedito Junior Neto.  Quero também neste
momento externar toda a minha solidariedade,  para a senhora
professora Soraia Marcos Felisberto, que Deus a recolheu no dia de
ontem, e para, em favor da família que realmente está enlutada, e
ela foi uma pessoa muito especial  para  os amigos  e colegas  de
trabalho, por onde passou. Que Deus a tenha num bom lugar. Ainda
nessa oportunidade,  senhor  presidente,  quero  falar  das indicações
porque no momento que foi lido, tinha poucas pessoas aqui. Então
nós fizemos algumas indicações, pedindo a maioria para a secretaria
de Obras, é natural, que a demanda é grande, né ‘Cirone’ é natural,
a demanda  é muito grande,  mas tem algumas  situações muito
críticas no nosso município, devido a chuva, que a gente considera
que é ‘bença’, evidentemente.  Mas, porém, tem serem tomadas
algumas providencias  emergências, alguns paliativos, que  precisam
ser feitos, que  é o caso ali da Topázio, da  Rua  Topázio, e hoje
encontra-se realmente intrafegável, para transitar ali, só a cavalo, a
coisa ali ‘tá’ complicada  mesmo. Também a Daniel Francisco
Guimarães, é uma outra situação, realmente de grande emergência,
e a Linha11,  que  até porque  as aulas  ‘está’ aí para  recomeçar, e
precisa ser feito alguns  reparos  naqueles  pontos  críticos, porque
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senão vai ser realmente  muito  difícil a vida dos nossos  alunos  ali
nessa trajetória, considerando  aí, que  vai estar  andando  todos  os
dias, e é período chuvoso, ainda vai estender por um bom tempo”.
Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira,  diz: “O senhor  ‘tá’
falando das ruas do bairro  Arco-Íris, como também tem duas  no
Parque Fortaleza  e três lá no Nova Esperança. Essas ruas que  o
senhor ‘tá’ falando,  mencionou  no seu discurso,  ruas da rede  de
esgoto, e que ‘foi’ retirado os bloquetes.  Então tem que secretaria
de Obras, junto com a Administração, procurar  saber junto a
Mosaico, onde eles colocaram esses bloquetes, porque tem ruas que
eles não recuperam porque não tem massa asfáltica, não é possível
que eles ‘comeram’ os bloquetes,  porque bloquetes se tira, guarda
num lugar, traz de volta e coloca. Então assim, pedir, já
acompanhando o seu discurso, parabenizando  também Vossa
Excelência, pela preocupação, para que o secretário de Obras vá até
a empresa que ‘tá’ executando a rede de esgoto, peça para que eles
devolvam, se não tem pra devolver, porque não guardou, fabrique e
coloque de volta lá. Parabéns, vereador”. Continuando o discurso o
vereador Nilton Cesar da Mata, diz: “Em relação aos bloquetes, que
você acabou  de mencionar,  que a Vossa Excelência acabou  de
mencionar, vereador  ‘Jabá’, trata  da Rua  Ametista,  a rua  Ametista
realmente ‘foi’ tirado os bloquetes, e não sei onde foi parar
realmente. Precisa,  realmente,  tomar  as devidas  providências para
que seja resolvido os problemas de trafegabilidade,  porque
realmente encontra-se  em situações precárias e a população tem
reclamado e pedido providências, né? Mas assim, eu quero reafirmar
o meu compromisso com população de Cacoal, estar sempre
trabalhando, buscando  melhorias,  e em conjunto  com essa Casa,
com os vereadores  aqui,  que  é o desejo  de todos,  estar buscando
melhorias e defendendo a população. Até porque nós fomos eleitos
pra defender  o povo,  estar  sempre  do lado  do povo,  porque  é o
povo que  paga  o nosso salário. Então pode  esperar  do professor
Nilton, que vou estar realmente  trabalhando  incansavelmente,  e
lutando, defendendo  e buscando  melhorias  para  todos. Eu quero
finalizar o meu discurso, pedindo a Deus que abençoe a vida de cada
um de todos nós. E que  dê uma  semana  abençoada para  todos.
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Muito obrigado”. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz: “Presidente, gostaria de nesse primeiro
momento cumprimentar  a Vossa Excelência, e em seu nome
cumprimentar nossos colegas eleitos e reeleitos vereadores,
autoridades instituídas por Deus, e um poder que emana do povo.  A
responsabilidade que  recai  sobre  nossas  costas,  decisões, e acima
de tudo sobre o nosso trabalho.  Aproveito  para  cumprimentar  a
nossa prefeita  Glaucione,  em nome  do secretário Gilmar,  João, o
secretário Donizeti, cumprimento  todos o secretariado  do nosso
município, em nome  do senhor  Adair  Perin,  da  jornalista Estefânia
Procópio, cumprimento  toda  imprensa  local,  Nilcéia, que  trabalhou
nessa Casa durante  anos, sinta-se cumprimentada  nesta noite.
Cumprimento todos os assessores parlamentares,  em nome da
Marcilene, da Kelli, do Luizinho, do Daniel, do Hélio Arruda, da Preta,
pessoas que trabalham e trabalharam nesse poder.  E cumprimento
toda população do nosso município em nome do senhor Menzaque,
ex-vereador, Toninho  da EMATER  e Adailton  ‘Fúria’. Cumprimento
minha família em nome do Dorgival, do Carlos Alberto,  do Vagner,
companheiro de luta. E assim eu começo, agradecendo a Deus por
mais uma  oportunidade,  pedindo  a graça, sabedoria  e força, pra
conduzir mais quatro  anos  de mandato,  que  me foi confiado  pela
população desse município que eu amo. Aproveito, em tempo, ainda
pra cumprimentar o meu amigo pessoal, Zé Antônio, e a Miriam, ex-
secretária de Ação Social  desse  município, ex-secretário de Obras.
Com a responsabilidade de decidir o que é certo, o que é melhor, o
que é coerente, ‘tá’ sobre a nossa vida, a partir de hoje, assumindo
os trabalhos  legislativo,  nesse poder,  que é o Poder Legislativo.
Poder que decide, sem dúvida nenhuma, a vida de muitas pessoas.
Glaucione, eu desejo  a senhora  prefeita  e ao senhor  vice-prefeito,
que tenha  a mesma  sabedoria,  a mesma  tranquilidade,  que  teve,
apenas dois prefeitos da nossa cidade, a prefeita Sueli Aragão, que
conseguiu terminar  um mandato com  o vice,  doutor  Adegildo,  e o
prefeito padre Franco, que conseguiu terminar o primeiro mandato,
com sua vice, doutora  Raquel,  os demais,  não deram  conta de
chegar até o final. Eu desejo de coração que vocês cheguem até o
final desse  mandato. Que Deus dê essa sabedoria a vocês, porque



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

quem ganha é a população. E é curioso, mas os dois prefeitos que
deram conta de fazer isso, foram, padre Franco e Sueli Aragão, vice
Adegildo e vice doutora Raquel, tiveram sabedoria de conduzir até o
final aquilo que a população vos entregou.  “Cacoal de Portas
Abertas”, “Cacoal de Portas Abertas”, um novo mandato, uma nova
administração, com novas expectativas, pra novas promessas, oxalá
que seja elas melhores e acima de tudo realizadas, Cacoal de portas
abertas para fazer sempre a diferença no estado de Rondônia, e fez
a diferença no Brasil, essa é a cidade que eu amo, amada Cacoal, a
qual eu nasci  e que  represento.   Cacoal  de portas  abertas  pronta
para acolher quem chega e dar conforto a quem mora nela e quem
nasce. Quero parabenizar por mais uma edição de “Cacoal de Portas
Abertas”, carnaval ou não, com certeza  vai ter gente  para estar  lá
prestigiando. Prefeita, eu ouvi com muita atenção sua fala, e
entendo a sua colocação, o seu respeito, mas eu tenho que
defender esse evento,  aonde a Fecomércio, Abrasel,  na pessoa do
presidente Tiago,  ASSINVEST,  ACIC, CDL, tem se empenhado  em
fazer a diferença, no carnaval tem muita gene que vai para a praia,
tem outros que vão para retiro espiritual, e tem outros que vão pra
festa, tem outros que vão só descansar.  Mas em Cacoal vai ter
portas abertas para recebe-los,  para valorizar o nosso comércio, as
nossas empresas, e com isso continuar fazendo a diferença.
Independente de ser carnaval ou não, aqui se faz a diferença, aqui é
diferente, é Cacoal, é diferente. Por isso que nós temos que abraçar
e nos unirmos, apoiando essas empresas, apoiando essas
associações. Hoje nós tivemos uma reunião, hoje nós tivemos uma
reunião com todos os secretários, prefeita e vice, quero parabenizar
o nosso presidente, o Paulinho, e parabenizar o professor Nilton pela
ideia, quando estávamos conversando, ele deu a ideia, eu provoquei
a reunião com a prefeita  no sentido  de convidar,  de dar a ideia
também, passar  pra  frente,  e do Paulinho, que  aceitou  e realizou.
Foi um bate papo amigável, ideias, trocamos ideias, trocamos
sugestões, compartilhou-se preocupações, mas também se
compartilhou alegrias. E uma dessas alegrias é saber que Cacoal não
está parada, e que a prefeita Glaucione não pegou Cacoal  parada,
pegou Cacoal andando, pegou Cacoal com obras, para se terminar e
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executar. Pegou Cacoal com convênios de milhões, para administrar,
pegou Cacoal  com  servidores  públicos desse  município com  o seu
pagamento em dia,  pegou  Cacoal  com precatório zero, parabéns,
prefeito padre  Franco  Vialleto, o reconhecimento  vai vir, com o
tempo. Tem reconhecimento que demora igual remédio para verme,
é seis meses tomando, aí vai ver a diferença. O reconhecimento vai
vir, a nossa administração hoje, a prefeita Glaucione,  assume
Cacoal, como um dos melhores municípios do estado de Rondônia,
com a melhor  condição financeira  que  poderia  se assumir,  tendo
maquinário para trabalhar.  Aproximadamente  trinta milhões em
caixa, não em dívidas de cinquenta milhões, mas trinta milhões em
caixa. Hoje encaminhei  ofício para  a secretaria  de Fazenda,e  com
certeza eu sei que  vou ser respondido,  e vou ter o prazer  de ler
nessa tribuna  o que ficou para  administração que  hoje está lá e
tenho certeza, Glaucione, que você vai zelar  disso. Eu tenho certeza
que você vai cuidar disso com muito esmero, tenho absoluta certeza
disso, que  vai continuar  aquele  hospital  que  foi começado, Vossa
Senhoria vai terminar, os postos de saúdes que estão em
construção, Vossa Excelência vai terminar, eu sei disso. O
maquinário que ficou para trabalhar está sendo já usado, eu sei que
Vossa Excelência vai cuidar. Não posso,  de maneira alguma, nessa
primeira sessão, se fingir  de cego,  de surdo,  e principalmente, de
mudo, que muita  coisa foi feito sim, e vai ser feito muito mais.
Porque hoje começa uma nova administração. “Cacoal de Portas
Abertas” ‘tá’ com  todas  as expectativas de pessoas  que vieram de
outros municípios para colaborar aqui, e os que já são, estão aqui,
continuarão trabalhando por essa  cidade. Parabenizo a todos vocês
pelo empenho, não vou, e essa a resposta que tenho dado, prefeita,
em todo o lugar que me perguntam,  não vou expressar  minha
opinião sobre esses cinquenta  dias de administração, professor
Xavier, porque o meu modo de ver e de entender, ainda é cedo para
se fazer qualquer avaliação. É cedo para parabenizar, como também
é cedo para criticar, como também é cedo para bater e ser negativo,
‘tô’ torcendo por Cacoal, ‘tô’ torcendo por essa Administração, conte
com o vereador ‘Jabá’ sim, de manhã, de tarde, de noite, pra aquilo
que for certo, correto e honesto, transparente, estarei junto, lado a
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lado, defendendo  meu  município, defendendo  a cidade  a qual  eu
nasci há quarenta e três anos. Porque pra mim Cacoal tem que ser
sempre em primeiro lugar, tem que estar sempre em primeiro lugar,
hoje para mim um dia de alegria, de poder estar novamente
conduzindo o futuro da minha cidade, por muitas vezes, com o peso
pra ter que decidir coisas difícil, polêmicas, mas acima de tudo com
o rosto  erguido,  com o semblante alegre e com a responsabilidade
de fazer a diferença. Para concluir,  gostaria  de pedir  através da
Indústria e Comércio, Fernando assume agora, ex-vereador,  temos
uma vantagem  nessa administração, que estamos com três ex-
vereadores e uma ex- vereadora  como prefeita, administrando
Cacoal, ex-vereador  Donizeti, na secretaria de Agricultura,  ex-
vereador Penha,  na  secretaria  de  Saúde, ex-vereador  Fernando na
secretaria de Indústria e Comércio, e a ex-vereadora  Glaucione,
como prefeita. Estiveram aqui desse lado, sabem o que é, e como é
difícil conduzir uma cidade sendo vereador. Então espero que Vossas
Senhorias entendam quando a gente for cobrar, e acima de tudo, o
retorno seja sincero.  Mas,  Fernando, eu  disse  que não deixaria de
passar a primeira  sessão para  pedir  para  a Indústria, Comércio e
Turismo, que encaminhe um ofício para empresa de Linhas Aéreas
Azul, para que a cidade de Cacoal possa entrar nas propagandas do
avião. Aquela  televisãozinha quando  você ‘tá’ voando,  divulgar  a
nossa cidade  no resto  do Brasil  e porque  não no mundo,  pra  que
venha novos investidores. Aqui nós temos ecoturismo forte, aqui nós
temos agropecuária, aqui nós temos agricultura,  aqui nós temos
comércio fortalecido. Então que a propaganda  da Azul inclua
também a cidade de Cacoal.  Muito obrigado a todos,  fiquem todos
com Deus”. O vereador Pedro Henrique Rabelo, PMDB, cumprimenta
todos e diz: “Também gostaria  de cumprimentar  o presidente  do
PMDB, aqui de Cacoal doutor José Nax, muito obrigado pela
presença. Secretários municipais  aqui  presentes,  que  muito  honra
com a presença de vocês aqui nesta noite. Quero cumprimentar em
nome do meu amigo  repórter Diego  Maia,  a toda imprensa  aqui
presente. Também não posso de deixar cumprimentar a todos vocês
que saíram dos seus lares e vieram para Casa de Leis para ouvir dos
seus vereadores as suas ações que ‘está’ sendo desenvolvida nessa
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legislatura. Cumprimento  o presidente  do Conselho  Municipal  da
Juventude, André Guedes,  muito obrigado,  presidente,  pela sua
presença. E gostaria  de iniciar  o meu discurso,  completando  um
pouco o meu  discurso  de posse,  que  apenas três minutos  não foi
possível dizer tudo aquilo  que o meu  coração mandava.  E nessa
noite eu quero agradecer imensamente a Marilândia Alves,
conselheira tutelar de Cacoal, e seu esposo Gedeão, diretor do
Escola Aurélio Buarque,  lá do bairro Teixeirão, pelo apoio e o
suporte que me deram durante a campanha, onde eles me cobriram
de orações, me  aconselharam a todo  o momento  pra que a gente
pudesse fazer um campanha limpa, tranquila, e foi, Deus nos honrou
e nos deu um presente. Sobre esses cinquenta dias de trabalhos, eu
quero dizer a vocês, que tenho o maior orgulho, a maior satisfação
de acordar cedo, e chegar nessa Casa todos os dias, as sete e meia
da manhã, pra exercer  minha função de legislador nesse município
de Cacoal. Não faltei nenhum dia, prefeita Glaucione, dentro do meu
gabinete, junto com a minha assessoria, Kleber e June, Raoni Janini,
que tem me ajudado  a desenvolver  as nossas atividades,  e nós
estamos alcançando os nossos objetivos. Quero agradecer o
secretário ‘Cirone’ por ter nos atendido  sempre  de forma  justa,  é
lógico que além dos doze vereadores,  ele tem aí quase  cem mil
habitantes pra atender, né, mas ele com toda paciência, todo jogo
de cintura,  tem nos atendido,  os demais secretários também. E
gostaria de falar um pouco sobre as redes sociais, que ultimamente,
neste começo de mandato tem sido bastante polêmica, né, voltada
mais para  nós, vereadores,  e dizer  que a rede  social,  ela tem nos
auxiliado muito mais da forma benéfica do que ao contrário. Porque
eu vejo que nas nossas publicações, não só na minha, mas quando
nós publicamos  que algo de benfeitoria  que está sendo  feita na
nossa cidade,  e até nós mesmo,  fotogênicos, saímos nas fotos,  as
pessoas tem  solicitado através dos comentários, dos chamados no
bate-papo, solicitando que seja a melhoria na sua rua, no seu bairro,
isso é muito  bom,  porque  a rede  social  está nos aproximando  da
população. E hoje eu vejo que a população ‘tá’ tendo esse acesso,
esse maior acesso a rede social e está utilizando ela. É lógico, nem
todos gostam, mas eu tenho recebido isso muito bem, solicitando as
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suas necessidades para seus bairros. Eu gostaria de direcionar agora
à secretária municipal da Saúde, a ex-vereadora Penha Simões, que
a Vossa  Excelência esteja  cobrando  dos responsáveis pelo  sistema
SISEG, eu tenho recebido no meu gabinete muitas pessoas
querendo agendamento de exames, consultas, e eu dentro da minha
educação, eu respondo  para  todos  que vem ali, que  eu,  enquanto
vereador, não posso fazer agendamento e muito menos furar a fila
de ninguém, porque seria muito injusto você usar do seu cargo, da
sua autoridade, para poder passar alguém na fila, colocar na frente,
seja lá por qual benefício for. Então, secretária, esteja cobrando
porque a gente recebe muitas denúncias de pessoas que estão aí até
sessenta dias sem resposta  do seu agendamento,  né. Que  Cacoal
então possa estar verificando, senhora prefeita, lá em Porto Velho,
quem recebe essas solicitações aqui de Cacoal, para ver o que está
acontecendo para a gente dar uma resposta  para a população.
Porque eu enquanto vereador, jamais vou furar a fila ou tentar usar
da minha  atribuição, pra atender  alguém. Mas vou usar sim, da
minha autoridade, para a gente cobrar soluções, e que todos sejam
atendidos da mesma maneira. Gostaria, o nosso secretário de
Indústria e Comércio, o Fernando, não está presente, mas ‘tá’ aqui,
Fernando? Fernando, que você possa estar reunido com os nossos
empresários ou até a nossa prefeita, pra gente buscar soluções ou
parcerias para a geração de empregos  em Cacoal.  Hoje nós temos
recebido muitas  pessoas  no nosso gabinete  pedindo  empregos,  e
não é portaria não, prefeita, eles  estão pedindo empregos mesmo,
onde for, eles falam: “Ah, Vossa Excelência conhece muitas pessoas,
conhece empresários, o que você possa estar fazendo por nós”, né.
Então a gente posso estar fomentando o nosso comércio, eu quero
até aqui dizer sobre o ‘Cacoal de Portas Abertas’, que eu sou
favorável, né, eu vejo que é uma programação extensa que vai tirar
os moradores,  os cidadãos de sua casa,  que  vai levar ele até as
praças, até o comércio, né, eu tenho aqui o cronograma de todas as
apresentações que ‘irá’ acontecer,  até mesmo o atendimento  à
população, que  será oferecido  nesses  dias.  Então eu vejo como  o
nosso município não tem carnaval,  não é uma  cultura  nossa,  mas
que seja esses dias voltados para o comércio, que possa  fomentar,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

porque eu tenho certeza,  que se uma pessoa entrar  dentro  do
comércio, vai  valer a pena para o empresário. Eu quero aproveitar a
presença da conselheira tutelar, Marilândia, e através do secretário
municipal de Assistência Social e a nossa prefeita  aqui  presente,
solicitar que seja concedido um espaço melhor para o atendimento
do Conselho  Tutelar,  tendo  em vista que os nossos conselheiros
estão com salas sem adequação certa, digna para o atendimento da
população que lá procura.  Nós temos  lá sala sem ar condicionado,
salas pequenas,  né, e o Conselho  Tutelar,  é um  Conselho  Tutelar
atuante no município de Cacoal, e eles precisam de um apoio para
continuar esse trabalho excelente, que tem feito no nosso município.
Então eu peço a nossa prefeitura,  aos nossos secretários, que
estejam dando  uma  atenção ao nosso Conselho  Tutelar.  Também
gostaria de falar direcionado aos nossos secretários, que seja dada
uma atenção aos nossos presidentes de bairro, os nossos
presidentes de bairro, eles não tem remuneração para exercer essa
função, e eles nos procuram,  e nós prontamente  recebemos  eles,
fazemos ofícios pra eles, indicamos que procurem os senhores, mas
a gente vê, muitos questionam que não são atendidos ou que nem
mesmo telefone atendem. Então gostaria que os senhores  dessem
uma atenção, porque são os presidentes de bairros, são os
vereadores que conhecem a real necessidade da população. Porque
são eles que estão lá dentro dos bairros, eles que foram eleitos pela
população do bairro  para  representar  e cobrar.  Então assim que
estejam atendendo de forma hábil os nossos presidentes de bairro.
Gostaria, senhor  presidente,  que  essa Casa  de Leis enviasse ofício
para prefeitura municipal, solicitando qual a real situação financeira
que a nossa prefeita  Glaucione  herdou  neste mandato,   porque
muito se fala que pegou a prefeitura bem, que pegou com dinheiro e
tal, mas eu gostaria isso em forma de papel, em ofício, e chegasse
nessa Casa de  Leis,  para que a gente  pudesse  fazer  a leitura aqui
nesse Plenário, sobre a real situação financeira  que o município
herdou da antiga legislatura. Em aparte, o vereador Mário Angelino
Moreira, diz: “Eu gostaria até de dar uma sugestão que Vossa
Excelência ‘tá’ na tribuna.  Que convidasse  aqui o secretário de
Fazenda, e que ele mesmo, na tribuna  fosse o primeiro  a ser
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convidado já nesse mandato, dar esclarecimento para a população,
né. Só a gente sabe que ele não tem obrigação de vir, né, mas com
certeza, cordialidade, ele vai nos atender, e ele mesmo responderia
aí na tribuna, em voz. Dez minutos para ele, com certeza ele poderia
nos esclarecer. Obrigado”. Continuando o discurso o vereador Pedro
Henrique Rabelo,  diz:  “Com certeza.  Fica  aí, presidente,  o convite
senhor presidente,  dá pra  gente  convidar  o nosso  secretário João,
pra estar aqui na tribuna fazendo esse esclarecimento  para a
população pra que a gente possa ter de fato a real situação.
Conhecer a real situação financeira  do nosso município. Gostaria
nesse finalzinho de  tempo falar sobre  o intérprete de  LIBRAS,  que
foi cobrado  aqui  nessa  tribuna, e dizer  para  vocês que  chegou  na
legislatura passada uma obrigatoriedade de se ter um intérprete de
LIBRAS aqui,  com isso foi aprovado um projeto  de  lei, né, criando
um cargo comissionado para o intérprete de LIBRAS, e aí
subsequente, foi criado um projeto de lei, com cargo efetivo para o
intérprete de LIBRAS, então quero deixar bem claro para vocês que
existe o cargo de intérprete de LIBRAS para essa Casa, e não está
sendo, esse cargo  não está sendo  atendido,  devido  ao concurso
público, nós temos que fazer o concurso público. Quero até
direcionar ao nosso presidente  Paulo Roberto,  que durante  estes
dois anos como presidente da Mesa, nós possamos fazer o concurso
público da Câmara Municipal de Cacoal, né, tendo em vista que nós
temos muitos cargos  comissionados aqui dentro,  e a gente precisa
trabalhar com uma transparência com a população. Bom, eu
agradeço a oportunidade, dez minutos é pouco pra gente reivindicar
tudo que a gente viveu nesses cinquenta dias, mas muito obrigado
pela oportunidade,  e até a próxima sessão ordinária”. O vereador
Rogério Soares Chagas, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Aqui em
nome do senhor Gilberto, também quero agradecer a presença, e a
presença de todos. E nesses cinquenta dias de mandato eu também,
só não enviei uns  cinquenta  ofícios, ‘Zebin’, beirou,  eu fiz muitos
ofícios, principalmente  para  o secretário de Obras,  Elcirone  Deiró,
ele atendeu, a maioria dos ofícios ele atendeu, principalmente ali na
Linha 06, onde  os moradores  estavam  passando  uma  dificuldade
muito grande, ali tinha buracos, atoleiros, aonde veio até cair duas
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pessoas ali, um fraturou  a perna  e o outro  o braço. O secretário
mandou a máquina lá e arrumou para  a gente.  Então eu também
quero aqui,  pegar  a fala aqui  do vereador  Pedro Rabelo,  é uma
reivindicação do sargento Silva Neto, essa questão, essa questão do
intérprete de LIBRAS, ele vem representando essa classe, em nome
aqui do Pedro Rabelo,  sargento  Silva Neto, pedir  aqui ao nosso
presidente dessa Casa, que se faça cumprir essa lei, aonde tem que
ser contratado esse intérprete de LIBRAS, para atender aos
deficientes auditivos.  E no mais também aqui  quero  agradecer  a
secretária Claudia Rodrigues,  do SAAE, que a gente teve uma
demanda muita  grande  ali no Riozinho,  por falta  de água, onde  a
presidente, Claudia, e o  diretor do DER, Paulinho Aquino, auxiliou a
gente ali com caminhões de água, pra ‘tá’ ajudando  ali aquela
população, que está sofrendo com a enchente e ficou ali com falta
de água. Onde esteve ali, eu e o presidente dessa Casa, Paulinho do
Cinema, auxiliando  aqueles moradores naquela  oportunidade.  E
também quero aqui agradecer a nossa prefeita Glaucione Rodrigues
pela emendas parlamentares, que ainda quando deputada, destinou
a Cacoal para atender o nosso povo.  Aonde recebemos  ali uma pá
carregadeira, e também agradecer  aqui  o governador  do estado,
Confúcio Moura,  que mandou aqui vinte e cinco ônibus, 0 KM para
atender a nossa população. Aonde a gente esteve aqui votando um
projeto muito polêmico, mas tem coisas que é  assim mesmo, que é
polêmico, e faço aqui até uma simples análise, tem coisas que vendo
assim, de modo imediato,  parece  ser ruim.   Quando,  quando  os
irmãos de Davi, venderam ele,  a princípio foi uma, foi assim muito
ruim, ele pensou: “Ai, meu Deus do Céu, meus irmãos me venderam
e tal”, só que depois  Deus estava mostrando aquela oportunidade,
aonde ele virou o governador do estado. Então tem coisa, pessoal,
que a gente, a princípio vai ser ruim, mas eu ‘tô’ aqui pra ver qual a
necessidade do povo, e o que for do meu entendimento  para
beneficiar o povo, eu estarei votando a favor. E quando chegar um
projeto de lei aqui nessa Casa, que não for do meu entendimento,
eu vou estar votando,  contra,  não é porque  sou do partido  da
prefeita, isso aí eu já deixei bem  claro na minha  fala,  no dia de
posse, e o meu compromisso, minha gente, é com o povo. Eu quero
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agradecer aqui  os meus  mil e duzentos  e cinquenta e sete votos,
que foi uma campanha, uma campanha muito  difícil, que  graças a
Deus a gente teve êxito, eu fui eleito pelo povo, para representar o
povo. E quero deixar aqui também uma fala: “Deus não escolhe os
capacitados, ele capacita  os escolhidos ”, venho do povo para o
povo. Eu venho aí do meio do povo para representar  o povo,
muitos, às vezes, vejo aí em redes sociais ou até em jornais mesmo,
já batendo aqui na minha pessoa, sem saber da onde venho. O meu
pai, ele é pioneiro  dessa  cidade,  chegou  aqui  em setenta  e dois,
nasci aqui em Cacoal, sempre trabalhei aqui. Estou aqui nessa Casa,
graças a Deus,  quero  aqui  deixar  o meu  trabalho.  Nesses  quatro
anos de mandato,  vou ‘tá´ empenhado,  vou estar  correndo  atrás,
daqui como  o Pedro,  vereador  Pedro Rabelo,  falou, ele chega aqui
todo dia, sete e meia, o vereador Rogerinho todos os dias está aqui,
às vezes, pode chegar alguma pessoa aqui e não me encontrar oito,
nove horas,  mas é porque eu ‘tô’ lá na rua, eu ‘tô’ lá junto com o
povo, vendo quais são as reinvindicações e correndo  atrás do
secretariado, atrás da prefeita,  atrás dos deputados  e senadores.
Estive lá na ponte  do Riozinho,  eu  vi ali aquela, eu  vi a demanda,
onde aquela  ponte estava oferecendo  perigo para a população.
Encaminhei ofício ao DNIT,  a deputada federal Marinha Raupp, ela
viu, ela veio nos atender,  veio nos socorrer.  Estivemos  aqui  em
reunião, aqui na prefeitura, junto com a prefeita Glaucione, onde foi
criada uma  Comissão para  resolver,  não só o problema  da ponte,
mas também a demanda  das pessoas  alagadas.  E também numa
outra oportunidade que  eu  estive  com o senador  Valdir  Raupp, eu
estive pedindo  para  ele algumas  emendas  parlamentares,  eu pedi
naquela outra ocasião, um rolo compactador,  um caminhão
comboio, uma melosa e um caminhão basculante,  aonde de
imediato, ele já vai mandar pra gente na primeira oportunidade, por
emenda do senhor senador Valdir Raupp, que eu quero agradecer,
ele vai mandar  um rolo compactador,  que  é uma  demanda  ali da
secretaria de Obras, aonde eu estive lá junto com o secretário
‘Cirone’, vendo qual é a demanda para ‘tá’ fazendo essas cobranças.
Isso minha  gente,  quero,  quero  deixar o meu gabinete  aqui de
portas abertas  a toda  a população de Cacoal,  eu sou o vereador
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Rogerinho, o mesmo  Rogerinho  de antigamente,  o Rogerinho  que
não é só hoje um vereador,  mas ele é amigo,  ele é amigo da
população, sou um homem simples, tenho o jeito simples, e tenho a
certeza que vou fazer um trabalho brilhante, porque tenho Deus no
meu coração, e Deus, Ele anda com as pessoas de bom coração. E
nessa oportunidade  só quero agradecer aqui a atenção dos
senhores. O meu muito obrigado.  Fiquem  todos com Deus”. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a presidência da
sessão para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero aqui
cumprimentar a prefeita, através do meu grande amigo Diego Maia,
cumprimentar meu vice-prefeito,  parabenizá-lo por  tanto empenho,
por tanto trabalho,  não sei nem se está aí ou se já foi embora.  A
cada secretário, desejar a vocês muita sorte e muito trabalho e que
vocês se empenhem  nessa função para a qual vocês foram
designados. Como  vocês sabem, eu fui eleito presidente, e eu tive
que adaptar  algumas  coisas em relação gestão, eu nunca  gerido
uma Câmara Municipal,  né, que era, desculpa  a minha  falta de
educação, agradecer  ao meu povo, povo de Cacoal,  espero  que
vocês participem sempre. Como falei no meu discurso de posse, eu
acho, eu acho  não, eu penso  que  vocês têm que  estar  presentes
sempre. Então eu estou aprendendo, quero parabenizar a
administração da Câmara municipal, a Câmara Municipal é
organizadíssima, e nós temos alguns pilares para que isso aconteça.
então quero agradecer Olinto, Zé Carlos, a dona Lúcia, que aqui não
está, e outros que realmente fazem o trabalho brilhante nessa Casa.
Vamos falar sobre LIBRAS, nós estamos assim nos esforçando muito
para que essa Casa possa ter um tradutor, nós achamos importante
e sabemos  que é necessário, porém, essa função hoje, só seria
possível por  concurso  público, concurso  que  eu vou  tentar realizar
nesses dois anos que eu ficarei na presidência”. Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Só para lembrar e dizer que
eu fico muito  feliz em saber  que  esse assunto  ‘tá’ voltando  a ser
discutido, esse projeto  de lei foi de minha  autoria,  em dois mil e
treze, e não deu pra se realizar concurso, nem de contratar, né, mas
eu agradeço a Vossa Excelência pelo empenho,  parabenizo  os
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vereadores que antecederam  a Vossa Excelência, pra que tenha
cuidado mesmo com isso, projeto de lei aprovado por nós, mas que
enfim, ainda não está sendo respeitado como tal. Obrigado”.
Continuando o discurso  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,
diz: “É uma preocupação que eu tive desde o dia que eu entrei, eu
acho que as pessoas  têm o direito,  né, então nós vamos lutar por
isso. Foi criado pela nossa prefeita, eu quero deixar já bem claro pro
povo que ‘tá’ aqui,  uma  comissão para  a regulamentação desses
loteamentos, desses  terrenos,  que  não tem documentos,  a gente
tem só o famosos  contrato  de gaveta,  então essa  comissão, ela é
presidida pela Miriam,  é isso prefeita?  É presidida  pela Miriam,  e
vocês possam  estar  procurando  a Miriam  para  que  a gente  possa
tentar resolver  isso, que  eu sei que  a casa da gente  é uma  das
coisas mais importantes que a gente tem, e a gente luta muito por
isso. Quero pedir a todos os vereadores, ao vice-prefeito e a prefeita
que deem uma olhada no bairro,  que não é distrito, nós, as vezes
até eu  digo,  no bairro  Riozinho,  que realmente está precisando de
muitas coisas,  até porque,  muitas  alagações ali. Claudia,  parabéns
pelo trabalho,  que nos atendeu  prontamente,  pra atender  aquele
povo do Riozinho, eu o vereador Rogério. Eu não tenho como subir
aqui, vir nessa tribuna e não falar sobre posicionamento, a Câmara
Municipal, os vereadores, elegeram um presidente que tem
posicionamento, eu não consigo,  não me posicionar sobre  algumas
coisas, e quero deixar bem claro pra vocês, que todas decisões que
vocês acharem  polêmicas, o meu gabinete  está aberto  para  que
vocês possam saber o porquê de que as coisas aconteceram, eu não
sou aquele presidente de ficar em cima do muro. Quero agradecer a
todos os meus  vereadores,  que  juntos estudamos uma planilha de
custos, olhamos licitações, resolvemos juntos, né, sabendo que era
um espinho, ‘tá’, sabendo que era um espinho, sabendo que não era
o melhor, mas era o menos pior, e juntos colocamos e votamos a lei
dos ônibus escolares.  Eu  não poderia  de deixar  de dizer  isso pelo
seguinte, alguns  vereadores  que não conseguiram,  estavam em
dúvidas se votariam sim ou não, depois que nós fizemos esse estudo
juntos, conversamos,  e a gente  viu que  realmente  era  necessário.
Eu penso assim, você não  me verão fazer coisas erradas, mas me
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verão sim, assumir  a responsabilidade  grande,  que o meu cargo
exige, pra isso, eu e os outros vereadores,  olharemos com carinho
essa questão de ônibus escolar”. Em aparte o vereador Pedro
Henrique Rabelo, diz: “Gostaria de completar o seu discurso
referente aos ônibus, e a Câmara Municipal indicou um
representante para ajudar na fiscalização  desses ônibus que serão
licitados, e eu fui eleito para  representar a Câmara Municipal nessa
fiscalização, e já deixo bem claro ao nosso secretário de Trânsito, à
nossa prefeita Glaucione, que estarei com muito rigor, fiscalizando o
nossos transporte  escolar,  esse é um  compromisso  que  fiz com  o
nosso presidente,  com os nossos vereadores,  sei que  não é uma
tarefa fácil, né, de fiscalizar  esses ônibus, mas a gente  vai estar
fazendo de  tudo para que seja feito conforme a lei nos cobra.  Ok,
muito obrigado”. Continuando o discurso o vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: ”Então, voltando, nós tivemos a coragem, vamos
usar essa palavra, de fazer uma coisa que realmente necessitava ser
feita. As crianças precisam  estudar,  e eu acredito,  que se nós
tivermos responsabilidade,  com a ajuda  do Executivo,  da prefeita,
nós vamos fiscalizar esses ônibus sim, por que não? Nunca
fiscalizou, nunca é muito tempo, nunca é muito tempo, a gente pode
fiscalizar sim. E eu peço a ajuda  de vocês, meu gabinete  está
aberto, podem me procurar, podem procurar os outros vereadores,
vereador Wilson Teim é um vereador  que:  “Paulinho, eu entendi o
propósito e eu vou estar junto, como os outros também, ‘tá’?”,
Então nós estamos aqui sim pra representá-los, nós não temos
preguiça de trabalhar não. Gostaria até de dizer assim, eu vou pedir
para o secretário de Trânsito, pra SEMED, vou solicitar pra quem for
necessário, os trechos  para  que  eu entenda  quais  os trechos  que
vão ser licitados, porque eu  acredito que dá pra gente economizar
até nisso, ônibus mais seguro em lugares mais perigosos. A prefeita
está de parabéns ganhou vinte e cinco ônibus do governo do estado,
e a gente pode então amenizar problemas, correr atrás de
benfeitorias, para que as coisas possam ser mais amenas.  Eu
gostaria de pedir pro ‘Cirone’ e pro Leandro, para que dessem uma
olhada, olha me veio uma  coisa na cabeça, para  que  desse  uma
olhada com carinho no cemitério da Linha 06, veja bem, quando a
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gente perde um ente querido, é muito difícil, por mais que a gente
sabe que ali só tem um corpo, que a alma já foi  pra Deus, é muito
difícil você chegar  ali, ver seu,  um parente, uma irmão, uma mãe,
um pai, sem ter um lugar nem  para colocar um caixão, colocar um
corpo, é muito complicado. Gostaria que vocês dessem uma olhada
lá, eu vou enviar alguns ofícios, mas eu gostaria que vocês dessem
uma olhada nisso lá, com muito, muito carinho mesmo, ‘tá’. Volto a
dizer pra vocês que quero fazer uma presidência com muita
transparência, eu disse hoje e vou voltar  a dizer,  eu não consigo
enxergar aqui PRB, PTB, PDT, PMDB, eu não consigo, eu não
trabalho dessa forma, eu trabalho com doze vereadores trabalhando
em prol de vocês. Então não importa se o projeto é do Wilson Teim,
se é da Excelentíssima vereadora Maria Simões, se é do
Excelentíssimo Mário Moreira,  não, eu acredito que a nossa função
é, se for bom para Cacoal, nós temos que estar unidos para que as
coisas andem. Alguns dizem que: “Você não é político”, sou sim, isso
é ser político também, e eu  quero  muito junto com eles,  tem sido
um prazer trabalhar com vocês, meus queridos, né, temos dialogado
muito, que é o grande  segredo.  Eu quero assim convoca-los  a
trabalharmos juntos,  unidos  por uma Cacoal melhor.  Quero aqui
agradecer a presença do Vanderson,  que trabalha comigo  há mais
de vinte  anos,  muito  bom  ver você aqui,  porque  eu sei que  você
cuida de uma das minhas empresas, com muito carinho, com muita
dedicação, que  Deus  abençoe sua vida.   Obrigado,  espero  vê-los
novamente, para que a gente  possa  faze  um grande trabalho, nós
fiscalizaremos e vocês nos fiscalizarão. Uma boa noite a todos”.
Logo após volta a assumir  a presidência da sessão. O vereador
Wilson Teim, PRB, cumprimenta a todos e diz: “Agradecer também a
presença da minha esposa, né, minha família que sempre ‘tá’ junto
comigo, me fortalecendo na caminhada, ela já foi conselheira aí por
dois anos,  trabalhou conosco,  né. Agradecer  também a Marilândia,
do Conselho Tutelar.  Meu amigo Pedro, ali o seguinte  também
trabalhando no conselho,  sabemos  da dificuldade  que  o Conselho
tem para trabalhar  também. E ali junto com o presidente  do
Conselho Tutelar,  né, podemos  dizer  ali que  a gente  pode  que  o
Conselho Tutelar,  obrigado  pela  presença, Marilândia. E agradecer
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também ao meu amigo Jackson ali, que está presente, trabalha com
muito orgulho na Coca-Cola, um tempão, um amigo, um parceiro, na
caminhada aí, agradecendo o nosso trabalho na política também. E
dizer pra vocês o seguinte,  eu estive visitando  alguns  bairros  e
constatei o seguinte, que alguns presidentes reclamando a presença,
e a questão do atendimento de alguns secretários, olha, não estão
sendo recebidos  lá. Eu visitei vários deles, até para  lembrar,  dia
cinco de março agora, é eleição, né, para presidente de bairro, hoje
eles estão reunidos lá na Comunidade São João, em reunião com a
presidente da UMAM, a Sonia,  né, então por isso que não tem
nenhum, creio que não tenha nenhum presidente de bairro presente
aí no momento, né. Mas a maioria ‘estão reunidos’ lá pela questão, e
essa semana  é a última semana  para os bairros que não tem
nenhum presidente,  que  não fizeram  a inscrição, a última semana
para a inscrição. Então alguém que conheça, algum bairro que não
tenha, vamos correr atrás igual, o bairro Novo Horizonte, lá tem uma
turma lá se reunindo para poder se candidatar, então essa semana é
a última semana para procurar a professora Sonia. Essa caminhada
dos cinquenta  dias, eu visitei a amiga Claudia,  né, ela me deu
atenção, me esclareceu  vários assuntos, deixou a disposição o
trabalho dela, realmente  está de parabéns o trabalho,  ela nos
recebeu, eu e o Pedro Rabelo,  estava lá presente,  né. A nossa
secretária da Saúde, estava presente, também a Penha, né, tem nos
atendido muito bem, a gente liga pra ela, ela atende imediatamente,
está de parabéns. É muito importante  a gente sentir valorizado
dessa maneira, e ser bem atendido,  que na verdade não ‘tá’
atendendo o vereador,  e sim a população, né, que esse é o nosso
trabalho. O meu amigo ‘Cirone’, ele em momento algum diz “não”,
sempre diz “sim”, anota aqui, vamos fazer uma visita. Então ele tem
me acompanhado  na minha  caminhada  também ali, é um bueiro
aqui, um bueiro ali. Eu tive visitando aqui a Linha 03, na associação,
lá eles têm um problema muito crítico, são vários bueiros, né, então
a noite deu um chuvão lá, levaram vários bueiros, liguei para o meu
amigo, no sábado ele ‘tava’ lá, atendendo a turma da linha ali. E já
estamos com probleminhas de novo, que já foi um bueiro, já rodou
ali, estamos precisando da ajuda de  novo do nosso secretário, pra
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poder nos ajudar.  Queria  lembra  o professor,  o nosso vereador
Nilton, que o nosso deputado federal Expedito Neto, né, ‘tá’ liberada
aquela verba,  seiscentos  mil, não sei como  que  ‘tá’ a informação
com a secretária, diz que ‘tá’ correndo  atrás, né, porque  está
disponibilizada, né, secretária, essa  verba,  para que a gente  possa
trabalhar.  É um trabalho  em conjunto,  eu o Nilton,  junto  com o
deputado Expedito Neto, estamos correndo juntamente,  já ‘tá’
liberada essa  verba.  E o Expedito Neto também liberou uma verba
pra Linha União, da associação de lá, de alguns maquinários. Então
isso estamos aguardando alguma documentação da associação para
poder liberar também, lá na Linha 03.   Eu acho que o Charles está
acompanhando, que nós estamos precisando  aí, urgente,  uma
informação sobre o interposto também, né, que a verba está sendo
liberada. E assim, o vereado ‘Tim’, ele não é vereador de gabinete,
ele está sempre  aí na rua procurando  atender  a necessidade  do
povo, a associação, fazendo uma visita no hospital, um atendimento
que a população ‘tá’ necessitando. Talvez chego aqui nove, ou dez
horas ou meio-dia, uma hora ou a tarde, junto com nossos
assessores. Até agradecer  os meus assessores, que estão de
parabéns pelo  atendimento,  deixei  claro  para  eles que  o vereador
não estando  no momento  no gabinete,  eles têm que atender  e
atender muito bem, para isso que nós estamos aqui, para atender a
população. Fui eleito pelo povo, quero agradecer também pelos mil
e dez votos, que  tivemos nessa,  nessa  caminhada  aí. É a minha
primeira vez como vereador,  tenho um trabalho  muito feito na
questão do social, eu acompanhei  hoje, falando junto com os
secretários, né, acompanhei  aqui o pessoal da Ação Social,
coletando os moradores de rua, para levar para os lugares
adequados, né. E hoje eu estava acompanhando, visitando um a um,
não sei se os senhores sabem, mas é um trabalho que tenho feito é
levar alimentação para ele,  é um agasalho, que está passando frio.
Se eles aceitarem um local, a gente encaminha também. Então está
de parabéns a SEMAST  por esse trabalho,  nós vamos continuar
trabalhando junto aí também. Meu amigo, me abandonou: “Ué, ‘Tim’
você ‘tá’ caminhado  a noite, por quê?”  Não, nós estamos
procurando se tem algum morador de rua que esteja dormindo aqui,
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no frio, chuva.  Então, assim, a SEMAST  está de parabéns pelo
trabalho. O vereador ‘Tim’, aqui vai deixar à disposição dos demais
secretários, porque ele ‘tá’ à disposição para poder  ajudar, e fazer
um bom  trabalho.  O nosso amigo  Leandro,  seja bem-vindo,  foi o
último secretário, ‘tamo’ juntos,  precisou,  pode  contar  conosco.  E
dizer para o presidente e os nossos demais vereadores, nós estamos
juntos aí, né, vamos fortalecer, trabalhar, fazer um trabalho
diferenciado, realmente percebemos que o objetivo trabalhar nessa
coletividade, reunindo,  trocando ideias, né. isso é importante,
porque a  troca  de ideias,  você pega  um projeto,  lê, todo  mundo
discute o assunto,  ideia de doze vereadores,  isso é importante.
Queria agradecer também o meu amigo, Junior Olinto, que sempre
está nos ajudando, dando uma dica,  trocando ideias.  Então assim,
estão de parabéns todos  os funcionários, também da Câmara pelo
atendimento, o respeito que tem conosco, os vereadores, né. Que o
Olinto, ele trata a gente fora do comum. E assim, eu tenho mais que
agradecer a Deus. Obrigado  a todos, que Deus nos abençoe.
Precisando, pode  contar  com o vereador  ‘Tim’. Muito  obrigado.  O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, cumprimenta a todos e diz:
“Em nome da excelentíssima prefeita Glaucione  cumprimento  a
todos os secretários presentes,  vice-prefeito  e a toda comunidade.
Em nome do João Aran cumprimento  toda imprensa  local, que
acompanha os nossos trabalhos  em redes sociais, vindo aqui na
nossa Casa, perguntar, saber sugestões do que está acontecendo no
município, falando sobre  projetos.  Eu  venho  aqui,  primeira  coisa  a
falar, viu presidente, pra ‘nós saber’ da prefeitura, eu ‘tava’ passando
lá pela Avenida Castelo Branco, em frente do antigo frigorífico, e vi
seis ônibus parados lá na PrincesaTur, ‘adesivados’ com o município
de Cacoal,  eu curioso,  parei  e perguntei,  o que  ‘tá’ acontecendo,
esses ônibus parado  aqui?  O empresário falou para mim: “Não,
‘Castelo’, tem mais de dois anos que foi licitado esses ônibus, e ‘tão’
esperando só para rodar”, eu quero saber o motivo que esses ônibus
não estão rodando  ainda,  tá, o motivo que eles ‘tão’ parado  lá,
‘adesivados’, e deveria ‘tá’ fazendo  já, porque  são quatro  zona
urbana e dois  para o Riozinho,  eles estão parados lá, ‘adesivados’,
“Município de Cacoal”, tudo certinho.  Outra coisa, secretário de
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Obras, ‘nós teve’ em Porto Velho,  naquele  curso,  e aproveitamos
indo lá conversar com o nosso Katatal, o Katatal, do DER, adjunto,
sobre a ponte da Linha  07,é uma ponte que todos os anos dá
problema à comunidade, e eles me cobram muito, porque é o meu
reduto ali, da fazenda nossa lá e dos amigos da gente, e ele jogou
para o município, e vocês jogam para o estado. Nós queremos e a
população quer saber, e quer resolver esse problema  urgente,
porque ‘tá’ dando muito prejuízo para o município nosso,
principalmente para o agricultor rural. Outra coisa, senhor
presidente, eu quero que a prefeitura mande para nós, vereadores,
todos os imóveis alugados, que a prefeitura paga aluguel, todos, que
eu acho uma pouca vergonha tantos pontos parados da prefeitura, e
nós pagando aluguéis caríssimos. Mais de milhão, milhão e meio, por
ano, só de aluguel, isso, eu acho contra, é uma vergonha para mim,
porque eu nascido em Cacoal, que eu quero bem para o município,
isso aí, nós vamos ter que puxar,  viu,  presidente,  exigir que a
prefeitura mande tudo para nós aqui, tudo detalhado”. Em aparte o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, diz: “Eu também ia solicitar
isso, e até dizer  que aquele prédio da secretaria de Fazenda, é do
município também? Aquele prédio, alguém sabe? Da antiga SEFIN, é
do município? É, então, porque  ali seria um lugar  que  daria  para
prefeitura usar também para algumas secretarias. Obrigado”.
Continuado o discurso o vereador  Claudinei Carlos Ribeiro,  diz:  “Ó,
prefeita, olhe com bons olhos esse fato que ‘tô’ falando aqui, porque
temos muitos  pontos  bons  pra desenvolver  e botar  secretarias,  a
unidade mista, a autarquia, tem o Teleclub, que é um lugar histórico
para Cacoal.   E é o que eu  quero,  viu presidente, você mandar, a
prefeitura mandar ofício pra gente aqui. Parabenizar o secretário de
Meio Ambiente, o Leandro, parabenizar o ‘Cirone’ também, a todos
os secretários pelo trabalho  desenvolvido  no município, está cedo
ainda, cinquenta  dias de trabalho,  mas estou vendo  todo mundo
com vontade de trabalhar, vontade de desenvolver Cacoal, botar no
caminho certo, que de onde nunca deveria ter saído. Então,
parabenizo vocês pelo trabalho, e contar com o Claudinei,que estou
à disposição de vocês para o que der  e vier,  dentro da legalidade,
‘tá’. E outra coisa,  parabenizar o Olinto Junior, o Zé Carlos,  a toda
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Câmara Municipal,  que sempre  tive um sonho de trabalhar  com
vocês, sei da sua idoneidade, de vocês, de toda equipe da Câmara.
Olha, fico com dúvidas, eu pergunto  pra vocês, me tratam  bem,
respondem tudo, minhas dúvidas, parabenizar vocês ‘tá’. Ô, ‘Cirone’,
mandei pouco  ofício para  você lá, pouco,  que  eu sei do problema
muito grande do município, mas tem umas ruas,  que  infelizmente,
não tem  como  nem sair de  casa,  os caras estão fazendo,  jogando
tijolo, fazendo  alguma  coisa. Aquela  do Marcão, que  eu falei pra
você, aquela do Marcão, da Liberdade,  eles estão no meu pé
demais, pelo  menos  dá uma passada lá, uma ajeitada naquela rua
deles, porque ‘tá’ muito feio, no bairro Liberdade, viu, já falaram da
Topázio, fui lá na Topázio também, uma grande vergonha,  a
Topázio, aquela  rua.  Da SEMMA,  aí ó, vistoria da Arthur  Costa e
Silva, na altura do Jardim Clodoaldo,  tem ferro  velho  a disposição,
óleo correndo  na pista, muito problema  isso aí também. Nessa
galeria que  desce  da FACIMED,  até a Sete  de Setembro  também,
tem que dar uma limpada lá, viu Leandro. Tem que dar uma limpada
lá, ‘tá’ feio aquele  lugar,  sempre  teve, sempre  teve. Glaucione,
vamos terminar aquela parte lá que faltou, que começou pela Sueli,
parou na Dois de Junho, continuar aquela galeria de concreto, parou
no meio do caminho,  ali ‘tá’ céu aberto,  escorrendo  ali, cheio  de
barro, mosquito tem ali, ‘tá’ perigoso demais aquele lugar lá.
Secretário de Planejamento, Ricardo, falei com o senhor  hoje sobre
a chácara da Globo,  lá no Teixeirão, na saída, onde  era o antigo
‘pesque e pague’, ali, o pessoal do loteamento atrás, ‘estão’
passando no meio da chácara do proprietário, do Nelson da Globo,
dando muito  problema,  dor  de cabeça pra  ele.  Ele quer  conversar
com a prefeitura, se ele pode fazer uma doação pro pessoal passar
por dentro lá, porque os outros lados, é muito difícil a passagem, é
precário, e resolver esse problema logo, que ‘tá’ dando muita dor de
cabeça para ele.  Enfim, agradecer a todos pela presença, e vamos
participar mais, eu falo com todo mundo da rua pra vir, pra encher
essa Casa. Todo mundo que tiver dúvida vem perguntar no gabinete
da gente,  todos os vereadores  estão de portas  abertas.  Sobre  o
ônibus, eu tenho  que  tocar  no assunto,  que  foi uma  pressão pra
mim, única, que nunca vi pessoa falar mal de mim na vida, né, no
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‘facebook’ eu ‘tô’ ouvindo direto, sobre esses ônibus, só que eu li a
lei, minha consciência ‘tá’ tranquila, isso aí, principal, foi bom pra dar
um choque em mim logo.  Já que entrei  na política, pra dar aquele
choque logo,  agora eu  ‘tô’, ‘tô’, ‘tô’ acostumando. Então, dizer  aos
dez vereadores que votaram a favor, que nós vamos, os outros dois
também, que votaram contra, estão com nós também para vistoriar
esses ônibus. Até uma  pessoa  botou  no facebook  lá: ‘Castelinho’
inimigo das crianças’. A gente  tem que  dar  risada  de um  negócio
desse, que é vergonhoso isso pra mim, é uma pessoa falar isso da
gente, que  nasceu  em Cacoal,  que  entrou  na política pra fazer  a
diferença, pra ajudar o município, que o patrimônio da minha família
‘tá’ todo  aqui.,  quarenta e dois  anos de Cacoal,  e uma pessoa usa
um facebook, alguma rede social, pra falar mal da sua pessoa, isso é
uma falta de  respeito,  que a pessoa pense bem antes de falar. Eu
sou uma pessoa  que  estou  aqui  para  receber  críticas sim, críticas,
toda hora, construtivas,  falar mal é fácil, porque não vem no
gabinete perguntar a situação da lei, saber a situação do município.
Ninguém vem  perguntar,  falar  mal,  é fácil”. Em  aparte  o vereador
Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria de cumprimentar a sua palavra
referente a isso e pedir  pra que  a população de Cacoal  fique  de
olhos bem abertos com esses  ‘papagaios’ do facebook,  né, porque
eles estão tentando se promover em cima de situações, ou seja, eles
não estão usando, né, um projeto de lei dos ônibus, para tentar criar
o  assédio da  moral, ou seja lá, a intenção deles em cima de nós, e
o senhor está coberto  de toda razão. Nós somos dez vereadores a
favor ao projeto,  porque foi criado um projeto de lei que não teve
eficácia, e aí nós alteramos  a lei, para que pudesse  realmente
atender a população”. Continuando o discurso o vereador Claudinei
Carlos Ribeiro diz: “Eu acho engraçado que a gente entra na política
pra dar um força, pra ajudar o município da gente, nasci em Cacoal,
fui criado, fui bem eleito, graças a Deus, bem votado, graças a Deus
e a pessoa acha que a gente vai fazer coisa errada já do começo. A
pessoa tem que  respeitar  mais isso, a gente,  dar um tempo  pra
gente trabalhar, esses negócios dos ônibus, vocês vão ver, os ônibus
vão ser de boa qualidade, a gente vai estar fiscalizando isso, e não
pode comparar  a gente  com gestões passadas, é ‘bola pra frente ’,
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não tem que  ficar  comparando a passada,  quem passou  por  aqui,
quem não passou, nós temos que ver o presente e o futuro. Então,
estou à disposição de vocês, desculpa um pouco o nervosismo, tem
mais de quatorze anos, depois da faculdade  que não falo em
microfone mais,  mas vou ficar  bom  ainda.  E boa  noite.  Apareçam
sempre. Obrigado ”. O senhor  presidente,  vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra  novamente  concede  a palavra à Exmª Srª prefeita
municipal de Cacoal, Glaucione  Rodrigues.  A prefeita Glaucione
Maria Rodrigues Neri  diz: “Quero agradecer, né, por participar aqui
da primeira sessão de ponta a ponta. E aí, Pedro Rabelo, por falar
nos ‘papagaios’ de ‘facebook’, nós já fizemos  uma  fala aqui  hoje
‘Cacoal Portas  Abertas ’, e aí já fizeram a matéria que  a prefeita  é
contra o ‘Cacoal Portas Abertas’, eu quero deixar bem claro que eu
não sou contra o ‘Cacoal Portas Abertas’, tanto é que o nosso
presidente da ABRASEL, está aqui, ele sabe que eu coloquei emenda
pra ajudar a ABRASEL, a FICC, o ‘Cirone’, na época era o presidente
da ACIC, eu coloquei emenda para ajudar, pra fomentar a economia
do nosso município. Eu tenho uma posição, que eu sou contra,
realmente, pelo período, não contra o ‘Cacoal Portas Abertas’,
fomentar a economia é uma obrigação minha como prefeita, apoiar
os empresários. Penso eu,  que período de carnaval, onze horas da
noite, lojas vão ficar abertas vazias, penso eu, tomara que eu esteja
enganada. Mas  eu quero  aproveitar  até essa oportunidade  e dizer
que a partir do momento que eu coloquei o meu nome à disposição
para ser prefeita de Cacoal, eu estou preparada para enfrentar todos
os gargalos,  eu disse, já em reunião com os vereadores,  sou
destemida e estou pronta para enfrentar todas as dificuldades. Então
não é ‘facebook’, não é materiazinha de  gente  que quer  o pior  de
Cacoal, quanto o pior, vai estar melhor, que vai me intimidar, o meu
posicionamento. O meu  posicionamento  é claro,  é esse, eu penso
que passei  a informação, inclusive,  ao meu  chefe  de gabinete,  o
senhor Pedro Buralli, e ele encaminhou  essa informação para
associação comercial.  Fizeram  uma  reunião e decidiram  manter  o
período do carnaval  ‘Cacoal Portas Abertas ’. Sei o tanto que as
nossas funcionárias das empresas  das lojas ficam chateadas  de
passar o dia  todo  em pé, inclusive,  até onze  horas  da  noite,  e as
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vezes não vender quase nada.  Então, esse  continua sendo o meu
posicionamento, mas eu não sou contra  o ‘Cacoal Portas  Abertas ’.
Eu, como prefeita, já assinei o decreto e estou aqui para apoiar. Só
coloquei o meu posicionamento,  eu peço à jornalista  que fez a
matéria, que  já ‘tá’ distribuindo aí nas redes  sociais,  que  corrija  e
coloca a verdade. Que a prefeita é realmente, um entendimento da
minha parte,  espero  eu,  que eu  esteja  equivocada, eu quero estar
equivocada, eu quero que o ‘Cacoal Portas Abertas ’, no período do
carnaval, ‘bombe’ de vender na nossa cidade,  melhore  a nossa
economia, que a prefeitura  também vai arrecadar  mais. Então,
minha gente, é esse o posicionamento da prefeita, não muda nada,
mas compreendo e respeito a decisão da ACIC, e a gente vai estar aí
torcendo para dê certo, apenas  coloquei  o meu posicionamento
desde o início, e entendo que não seria  o período, né, período de
carnaval, mas respeito  também, então que  a jornalista  coloque  a
matéria da forma do entendimento da prefeita. Obrigada,
presidente, um abraço pra vocês. E como eu disse, estarei sempre
presente, sempre que puder, aqui, dividindo as nossas ideias,
compartilhando as nossas ideias e as nossas divergências de ideias
também, que faz parte da democracia.  Obrigada”. O senhor
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Bezerra  Duarte,  após verificar
nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,  declarou encerrada
esta sessão às 21h15min, mandando que se lavrasse esta ata, que
após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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